

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

Asuntos del día

Por fin ha tomado cuerpo la vida oficial en nuestra Patria y llevado al periódico que da fuerza de ley, la disposición, acertadamente concebida y mejor reglamentada, de organizar ahora un grupo voluntario de hombres de buena fe que sirvan de base para obligar después a que todos cuantos espigan en el acuerdo de Miranda vuelvan a reunirse en la sala de la biblioteca para que se fuma cause la dispersión de los hombres y cooperen en un idioma común a elevarla al unísono, entendiéndose, en lo que hace referencia a su construcción, en una sola lengua, aunque en los ratos de descanso o de expansiones familiares se habla sea aquella en que los obreros del saber hicieran los primeros balbuceos.

Cualquiera que trasponga hacia fuera las fronteras españolas, puede comprobar que de modo cuantos ejercen una profesión que ha precisado estudios universitarios, poseen del latín conocimientos más extensos que los de nuestro ya clásico «musa musae», que les permiten en muchas ocasiones hablar en esta lengua y siempre leer a los autores del Renacimiento.

Por qué, pues, no se hacen ensayos para que, una vez sabido el latín en los bachilleratos, pase a ser idioma que se hable con frecuencia entre nuestros universitarios, para ver de universalizarlo? Un paso más sobre el bien meditado real decreto de 18 del pasado febrero, refrendado por el estudioso Ministro de Instrucción pública, y un acuerdo con el Ministerio de Estado, para establecer el contacto, primero, con los pueblos hispanoamericanos; y después, con el resto del mundo, y el milagro estaría hecho.

Al tratar de las negociaciones italo-húngaras, *Le Figaro* considera que las consecuencias de dicho Tratado pueden ser miradas con cierto optimismo, aunque, sin embargo, precisa seguir con gran atención todos los acontecimientos en los Balcanes, a causa de los lazos que unen a Francia con la pequeña aliente, y porque así lo exige el mantenimiento de la paz de Europa.

Le Journal declara que cabe felicitarse de la reconciliación italo-húngara que espera que pronto irá seguida de una inteligencia entre italianos y eslavos. Sin embargo, añade, no deja de ser significativo el aire decisivo que los discursos celebrados en el Capitolio dan a dicha aproximación. En Budapest, como en Berlín, se están ahora recogiendo los hermosos frutos de su política de paciencia durante estos últimos años.

El Tratado durará diez años, a partir del cambio de ratificaciones, si no es denunciado con un año de anticipación.

A la terminación de este plazo continuará en vigor por un nuevo período de diez años más.

Política internacional

De Buenos Aires a Méjico

En la Argentina ha empezado la agitación para las próximas elecciones presidenciales, y la lucha se desarrolla alrededor de la persona de don Hipólito Irigoyen, leader del partido radical personalista. Los radicales antipersonalistas, que actualmente están en el Poder—sus jefes son Alvear, Gallo, Gallardo y otros—encontrarán probablemente el apoyo de los elementos conservadores, mientras que se ignora aún la actitud que van a adoptar los socialistas. Si éstos presentan un candidato aparte, y si los conservadores y los antipersonalistas colaboran estrechamente, su candidato obtendrá el triunfo frente a Irigoyen. Resulta curiosa la existencia de un gran partido «personalista» en pleno siglo XX, en una país tan adelantado como Argentina, o sea la superioridad de una personalidad sobre un programa teórico. El personalismo recorda el viejo caudillaje; es su sobrevivencia en un ambiente más moderno.

Chile está atravesando una crisis económica, otra política y otra constitucional. A consecuencia de la disminución de la exportación del salitre y del aumento de los gastos públicos, el déficit del presupuesto aumenta constantemente. ¿Quién va a soportar los nuevos pesos: el Ejército, la oligarquía financiera o el pueblo? En esto radica la crisis política. En cuanto a la crisis constitucional, la ascensión de las clases inferiores ha quebrantado la omnipotencia de la oligarquía, sin que se haya encontrado la fórmula para expresar ese nuevo estado de la constitución social. ¿Sistema parlamentario o sistema presidencialista? ¿Constitucionalismo o dictadura? El régimen inaugurado por el coronel Carlos Ibañez, es transitorio y se ignora a dónde conducirá al país.

Como sabemos, en las elecciones presidenciales del Uruguay ha triunfado—aunque con escasa mayoría—el candidato de los colorados, don Juan Campistegui, frente al de los blancos, don Carlos Alberto de Herrera. Pronto se celebrarán elecciones en el Paraguay: los liberales

La vida literaria

Sobre la novela histórica

El género o, por mejor decir, variante o variedad literaria de la novela histórica ha arraigado bien tarde en España, habiéndose dado su pujante desarrollo con notable retraso a los demás países. Extenso habría de ser el esquema que trazáramos de su cultivo, del panorama de su desarrollo, en función del tiempo, sobre el área de la geografía artística europea, desde la época de Walter Scott hasta nuestros días, pasando por los Balzac, Stendhal, Dickens, Chateaubriand, Hugo, Manzoni y algunos otros verdaderos maestros.

En puridad, España ofreció ya creaciones de esta índole en los comienzos del siglo XIX; pero casi todas ellas fueron de menudado valor. Hasta bien entrado el último tercio de dicha centuria no adquirió importancia la moderna novela española.

Las primeras producciones en que ya apuntaron las características sustantivas—narración más breve, realce de los personajes sobre la nebulosidad del pasado, y ambiente vario de arqueología, de paisajes, de detalles locales, de costumbres—que definen la renovación impuesta por el gran profesor escocés, fueron las de Marín de la Rosa, Espronceda y Larra, tituladas, respectivamente, *Doña Isabel de Solís*, *Sancho Saldaña* y *El Doncel de Don Enrique el Doliente*. Todas ellas encontraron atención simpática, pero bien pronto fueron olvidadas, al igual que ese gran farrago de las posteriores, que hoy ya nadie lee, debidas a López Soler, Escosura, Navarro Villoslada, Trueba y Cosío, García Villalón, Esteban Calderón, Viceto, Cánovas del Castillo, Castelar, Barrantes y Fernández y González.

Después, Pérez Galdós y Baroja han sido las grandes figuras literarias que destacaron en este orden. Aquél con sus *Episodios Nacionales* nos ha dado una luminosa interpretación de la vida española del siglo diez y nueve. Este, con sus *Memorias de un hombre de acción*, el pintoresco y a ratos alucinante, cuadro de las contiendas carlistas, que cerraron,afortunadamente, el ciclo, bien dilatado, de nuestras seculares luchas intestinas.

Hace tres o cuatro años que se reveló un insigne cultivador de la novela histórica española. Nos referimos a Alfonso Danvila, que con los seis volúmenes publicados, en ese corto intervalo de tiempo, de su colección *Las luchas iracundias de España*, ha conseguido rezoñar el género que nos ocupa, reavivando la antigua curiosidad de crítica y público hacia el mismo.

Este gran escritor, remontándose cronológicamente en el leimotivo histórico, ha venido a ofrecernos una magnífica interpretación del oscuro y turbulento período de la entronización borbónica, llenando así esa laguna, inexplicablemente existente en el campo de nuestro enjuiciamiento histórico, entre las antiguas crónicas y romances—la «Humanidad aparte», que dijo en elogio, Goethe—y las modernas creaciones de los dos maestros nombrados.

El mérito excepcional de la obra de Danvila se aquilata en superación constante a medida que van sucediendo sus nuevos volúmenes. Lo ya publicados constituyen magnífico bagaje intelectual, que le convierten acaso en nuestro primer cultivador del género en todos los tiempos. Resulta en aquélla la perfecta adecuación entre los elementos imaginativos y los sensibles emanados de la realidad, que el autor maneja con soltura y ponderación suprema, animando gráficamente, descubriendo velados aspectos del pasado, y dando en todo momento singular y coherente realce al hecho histórico. Todo con estilo jugoso, límpido, de vibrante ductilidad y colorido.

No faltan críticos que muestran su preferencia por la obra de evocación y enjuiciamiento históricos de Danvila, como resultante del cotejo de ella con la del inmortal Pérez Galdós. Es verdad que acaso no se haya hecho aún el debido análisis de la obra del primero de nuestros escritores contemporáneos; pero no lo es menos que véanse defectos patentes en la misma. «El primero que se encuentra—dice a este respecto el agudo crítico argentino Emilio Suárez Calimano—ha de ser la falta de imaginación. Galdós retrataba, por el contrario, revélese rico, de imaginación, y si algún defecto hemos de señalarle es, precisamente, la languidez en que cae cuando, por tratarse de personajes y sucesos históricos, se ve en la necesidad de emplear su Kodak.»

Baroja, por su parte, proclama que es evidente en Galdós la influencia de Erasm—Chatrian, y esa frialdad acaso inherente a su calidad de isleño que estuvo alejado, durante su edad moza, del campo de la acción y el pensamiento peninsulares. «Sus cuadros—dice el crítico autor de *La nave de los locos*—son cuadros de caballete. En sus *Episodios* hay muchas cosas hechas con receta. El novelista, en general, no se tomaba el trabajo de insistir en la figura de los per-

sonajes históricos, ni de visitar los pueblos para contemplar el lugar de acción, e instituir la impresión personal por la referencia. Galdós no insistió en la investigación histórica. Se bastaba llegar a la figura conocida armonizada; no pretendía nunca modificarla o cambiarla.»

No es preciso establecer parangón ni descubrir afinidades o diferencias con el inmortal prosista, cuya figura gigantea hará siempre que resulte pequeño todo tributo de reverencia a su memoria, para proclamar como cosa ciertísima que las letras españolas están obteniendo hoy día una de las más valiosas contribuciones personales merced a la obra de Alfonso Danvila, el insigne escritor y diplomático. Este novelista, en quien se adunan el erudito y el artista, y cuyo apellido tiene una ascendencia ilustre en la tradición de las letras nacionales, ofreció en su juventud firmes promesas de labor perdurable. Ahora, tras cinco lustros de silencio, aprovechados en una brillante preparación, he aquí que aparece la admirable confirmación de que aquélla con estas obras que ofrecen entre sí identidad en capacidad creadora, feliz expresión, armonía imaginativa y amabilidad.

Tras *El testamento de Carlos II*, *La Saboyana*, *Austrias y Borbones*, *El primer Carlos III* y *Atmansa*, acaba de darnos *La Princesa de los Ursinos*, el tomo sexto, con cuya lectura nos hemos deleitado, apenas salido de las prensas, admirando en todas sus páginas la fidelidad de la sin igual peñeta por la que desfilan los principales personajes de la corte del primer Borbón, la vida del Madrid de la época, y los actores esenciales creados en los volúmenes anteriores, todo ello como tácito supeditado a la intrigante influencia omnívota de la famosa favorita Ana de la Tremoille.

ANGEL DOTOR
Madrid, Marzo 1927.

Para «Las Provincias»
De buen humor
Mi mayor anhelo
Por estos días se cumplen veinte años de la publicación de mi primera crónica. Asusta pensar las tonterías que yo podría llevar dichas si no hubiera hecho un paréntesis de tres lustros en mi vocación literaria.

Entre la paz y la guerra

Conferencia preparatoria de la del desarme

La conferencia preparatoria de la del desarme acaba de comenzar sus tareas. Están representadas 21 naciones, entre ellas España. Nada más natural que examinar el ambiente internacional para determinar si le es favorable o desfavorable.

En el lejano Oriente los ejércitos sudistas avanzan. Después de derrotar a sus enemigos del Norte, y se han apoderado de Shanghai, en donde los intereses europeos son muy considerables. Aunque impulsados por los bolcheviques, el movimiento sudista chino es, como se sabe, eminentemente nacionalista, hostil a los extranjeros, y no es ciertamente el momento oportuno para hablar de desarme cuando intereses tan importantes están en juego sin saber qué consecuencias internacionales definitivas acarreará la guerra civil de China.

Pero todavía más próximo a Europa, en los Balcanes, se observan signos de intranquilidad muy significativos.

Los países balcánicos son para las guerras de Europa como la mecha o el pistón de una bomba. Si se recorre la historia del pasado siglo y de los años transcurridos del presente, se observará lo exacto de esa frase. Las causas esenciales de la última gran guerra, por ejemplo, se hallarán en la rivalidad de las dos naciones vecinas: Francia y Alemania, y en los avances comerciales e industriales de la última estimados perjudiciales por los intereses ingleses; pero el fulminante se halló en el conflicto austro-serbio, que fue, como se sabe, la causa ocasional de la guerra.

Y es que en las naciones balcánicas las poblaciones constituidas por razas diversas y enemigas son fermento de agitaciones, revueltas y odios, perfectamente adecuadas para que las pretensiones políticas contradictorias, los sentimientos raciales heridos en los dominados sean causa de revoluciones y guerras civiles e internacionales. El arreglo político derivado de la gran guerra no simplificaron los problemas de los Balcanes y los Estados desprendidos del Imperio austro-húngaro han de dar que hacer más de una vez a la diplomacia europea y pondrán en peligro con frecuencia la paz.

El tratado italo-alemán se considera como el establecimiento de un protectorado sobre Albania. Como en virtud de dicho tratado Italia, no solamente se halla autorizada para defender la integridad territorial de dicho país, sino también al régimen actual, cualquier levantamiento sobre el último (cosa bastante frecuente en Albania), da ocasión a Italia para intervenir militarmente en los Balcanes. El diario oficioso italiano *Giornale d'Italia* señala preparativos sudeslavos para derribar al Gobierno albanés; el Gobierno italiano ha dirigido una nota a varios países denunciando esos hechos. Serbia e Italia en el terreno diplomático o en el militar, habrán de luchar para obtener su supremacía en Albania. Serán prematuras las noticias de preparativos militares en Yugoslavia; acaso por estar muy recientes las heridas de la gran guerra se pueda conjugar temporalmente el conflicto armado entre Italia y Serbia, pero no deja de ser significativo que sea precisamente Serbia la que actúa de «fulminante» de la bomba inicial de la gran guerra que la que ahora vuelve a ser motivo de alarmas y antagonismos con consecuencias bélicas.

Informaciones de origen albanés coinciden con otras alemanas en señalar que no sería difícil que estallase un conflicto armado.

En determinados centros políticos de Londres se declara que en las ceferas oficiales de la capital inglesa se tiene la impresión de que mientras permanezcan unidas las grandes potencias en sus anhelos y voluntad de paz, no corre peligro la tranquilidad de Europa; nosotros preguntamos si esa unión es tan sólida que sobre ella puede edificarse otra cosa que el castillo de naipes de la paz, perpetua ilusión de los candidatos de ayer, de hoy y de mañana.

Entre las fronteras, cuya defensa preocupa a Francia, se halla la italiana; no deben olvidarse los incidentes desagradables de índole política sobrenadados no hace mucho tiempo entre Italia y Francia con motivo de los antifascistas residentes en la última de estas naciones y que determinaron cierta trantalez de relaciones.

Recordemos todo esto y se comprenderá que la situación internacional no es muy favorable para las conferencias sobre el desarme en su triple aspecto terrestre, naval y aéreo.

Las conferencias para el desarme tienden a evitar la ruina económica de los pueblos, ya que la «paz armada» es de un coste superior a las posibilidades de los Tesoros públicos, mucho más ahora que se hallan abrumados con los pagos de deudas contraídas durante la gran guerra; los que las organizan saben perfectamente que de no poner límite a los armamentos, la guerra sobreviene falsamente en plazo no muy largo, y justo que hay un momento en que uno de los Estados rivales advierte que de no estallar la guerra entonces, la superioridad de elementos que va a poseer en breve plazo su adversario la apartaría irremisiblemente, y antes que llegue este momento prefiere la guerra.

En los proyectos de desarme no se ha de ver, por tanto, el resultado de la actividad de los pacifistas que creen evitables en lo futuro las guerras, sino el de los esfuerzos de aquellos hombres prácticos que, aún estimando inevitables las guerras, procuran aplazarlas, poniendo un freno a la carrera veloz de las naciones hacia la meta fatal bélica, nota puesta para no sucumbir ante un adversario más potentemente armado.

EMILIO MINANA
(De la Real Academia de Ciencias Políticas y Morales).

RESTAURANT TERMAS VICTORIA

(FRENTE AL MAR)
SERVICIO FOR CUBIERTOS Y A LA CARTA

URODONAL
combate el mal de piedra

Asociación Patronal de las Artes del Libro
En el seno de la Asociación Patronal de las Artes del Libro, se ha sentido también el impulso con que están despertando la mayoría de las entidades valencianas.

El cambio de hora

Llegando la noche, que truene o que lueva, veremos, señores, regir la hora nueva.

A las once dadas, verás la saeta darsé por la esfera la vuelta completa.

Verás las funciones de todo teatro, que en vez de tres horas han durado cuatro.

Verás que el sereno con su voz hombruna después de las once te canta la una.

Verás, asimismo, ¡qué noche más corta!, la cama parece que no reconforta.

Verás a los trenes llegar retrasados una hora larga de todos los lados.

Verás los relojes de tiempo de sol, igual los de Vigo como del Ferrol, que van retrasados igual que el tranvía que hace el recorrido Gorieta-Gran Vía.

Verás, finalmente, con esta medida, que te habrán robado una hora de vida.

Pero, en fin, señores, que gasteis Roscof: a las once en punto sacad el reloj.

Y dando al resorte que va al saetero, cambiad el horario. ¡Que así hagais espero!

EL CABO PRIMERO.

La Emperatriz Carlota

Se sigue afirmando que la desgraciada esposa de Maximiliano ignoró siempre la tragedia del fugaz Emperador de Méjico. En su extralucida locura soñó siempre con su rubio amado, y sus sueños fueron tan deliciosos como los que sugiere el exquisito aroma de la Colonia «Flores del Campo», Fioralía.

PREPARACION PARA LAS Oposiciones al Ayuntamiento de Valencia

Próximas a convocarse estas oposiciones, el INSTITUT SIMIAN, Maratón, 29, inaugura las clases de preparación para las mismas a cargo del más competente profesorado.

Dormitorios y comedores
procedentes de DEVOLUCIONES y DEJES DE CUENTA, se liquidarán a precios reducidos durante varios días, de tres a seis tarde, en la calle de Náquera, 2, principal.

Dr. R. VILAR Fiol
CLINICA DENTAL S. L.
Fijación de los dientes movidizos (Piorrea Alveolar).—Coronas y puentes en porcelana.—Ortodoncia.—Rayos X.—Cirugía bucal
PINTOR SOROLLA, 39, pral.

Farmacias de servicio
Farmacias de guardia para el día 9 de Abril de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
Pizarra Caleros, 6.—Don Andrés Masía.
Pascual y Genis, 15.—Don Claudio Martí.
Cuarte, 51.—Don Rafael Morant.
Plaza de Calatrava, 2.—Don Ramón Moreno.
Faz, 26.—Don Daniel Fenollasa.
Corset, 61.—Don Aurelio Farrag.
POBLADOS MARITIMOS
Avenida Puerto, 348.—Don Joaquín Martínez.
José Beallure, 109.—Don Juan Montestros.

Las Fiestas de Mayo

Ayer se reunió, bajo la presidencia de don Rosario Martínez, la comisión de Fiestas y Fiestas, para tratar de los festejos de Mayo.

Se habló de la Fiesta de las Cruces, acordándose su celebración los días 3 y 4 de dicho mes. Habrá un paréntesis de dos días sin festejos, y el día 7 de Mayo comenzarán las fiestas religiosas dedicadas a la Virgen de los Desamparados, durante los días 7, 8 y 9, sin interrupción, hasta el 31 de dicho mes.

Las respectivas ponencias tratan hoy de acoplar los festejos a las fechas de Mayo.

Podemos adelantar que las fiestas del Pasodoble, la Regional y la dedicada a la Primavera, serán verdaderos acontecimientos artísticos, pues reina gran entusiasmo entre los elementos que han de concurrir a las mismas.

Longines
es el mejor reloj
NUEVE GRANDES PREMIOS

Raquitismo y Escrofulismo de los niños
Tintura Yodo-Tánica del Dr. Greus
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Lo de convertir en calle salón el trozo de Pí y Margall desde Lauria a Colón, tropieza con dificultades que no podemos comprender. Cuando se habló del pavimento de la Avenida de Amalio Gimeno, hubo discusión en el Ayuntamiento acerca de si se pondría adoquín o asfalto...

Hasta que llegó el momento, y vimos que la Compañía comenzó a trabajar en la colocación de las vías. Desde estas columnas llamamos la atención del Ayuntamiento: el alcalde se puso al habla con la Compañía: alegó ésta que ya tenía hechas las curvas, estudiados los planos, y gastado un dineral contando con que el Ayuntamiento la había autorizado para la instalación, y así era, en efecto.

Tras nuevos parlamentos, muy laboriosos por cierto, el Ayuntamiento decidió que en lugar de ser calle sólo la de Amalio Gimeno, lo fuese el trozo antes dicho de Ruzafa: esa impresión se dio, y quedamos convencidos de que convenía más eliminar los tranvías de ese trozo último, por haber en él abundancia de cafés, teatros, ser paso para la plaza de Toros y ser, en resumen, lugar de excesiva concurrencia, ya sin los tranvías.

Por eso ahora nos ha sorprendido que la Compañía ponga dificultades. No debemos entrar en averiguaciones de si enmendados Ayuntamiento y Compañía en cuestiones de amor propio, han decidido hostilizar mutuamente: pero ¿tiene Valencia alguna culpa de que no se hayan entendido? La reforma es bien vista por la ciudad: ¿por qué oponerse a ella?

Somos de los que creemos que las grandes compañías suelen ser las introductoras de los grandes progresos: por eso repudiamos la sistemática enemistad: pero actos como el que pretende realizar la Compañía, ni le captará una simpatía más, ni ejercerá un ápice sus intereses, ni será un paso en busca de la deseada concordia.

Y si hay de por medio motivos que por su índole ni la Compañía ni el Ayuntamiento quieren hacer públicos, por falta de comprobación, venga una intervención amistosa del gobernador, persona que por su cargo y por su prestigio, puede separar el oro del croupal, y resolver, seguramente podrá. Y no queda por realizar una obra, que se ha juzgado beneficiosa para la ciudad.

—La lámpara "PHILIPS" es de toda confianza. Martínez Cubells, número 8. —El doctor Villar Sancho ha trasladado su clínica de enfermedades de garganta, nariz y oído, de la calle de la Paz, a la de Colón, 76.

—Se ha publicado un real decreto ley referente a tranvías, de gran interés nacional, y que a nuestro Ayuntamiento afecta en gran manera. Los tranvías eléctricos, son reverentes al Ayuntamiento: en Valencia, el primero que ha de pasar a ser propiedad del Municipio, es el de Circunvalación; dentro de diez años, ese tranvía será del Ayuntamiento. Pero hay muchas líneas que tienen carácter mixto, que se hallan situadas en terrenos del Municipio, una parte; y otra, en los del Estado: partirlas cuando llegue el momento de la reversión, ofrecerá tantas dificultades, que en la práctica no sería posible su explotación: es mucho más claro, pasar íntegramente al Estado, o íntegramente al Municipio.

Previendo este caso, el marqués de Guadalhorche ha ideado un decreto según el cual, los Ayuntamientos podrán redimir la parte correspondiente al Estado, sin esperar a que llegue el momento de la reversión: y a tal efecto, se harán ahora las valoraciones oportunas, y del capital que resulte pagará el Municipio al Estado un interés determinado.

Los Ayuntamientos podrán optar por uno de los siguientes procedimientos: Pagar un canon anual de carácter permanente o indefinido. Canon anual con inclusión de amortización en plazo determinado. Abono inmediato o al contado de la cantidad total.

Salta a primera vista el inconveniente que ha de resultar para un Municipio, comenzar a pagar ahora cantidades que no tendrán compensación hasta dentro de muchos años.

Es un gravamen considerable para el presupuesto. Nos limitamos a decir que desconocemos la finalidad última de esta ley.

—PORTA-COELI. Se alquilan casas amuebladas. Razón: Paz, 22. Despacho de muebles Liern.

—EXCURSIONES DOMINICALES POR LA LINEA DEL FERROCARRIL CENTRAL DE ARAGON.

La Compañía del Ferrocarril Central de Aragón ha establecido billetes de ida y vuelta para excursiones dominicales, con una rebaja del 33 por 100 sobre los precios de la tarifa general, desde Valencia para Sagunto a Jérica inclusive y solo valederos: a la ida, para el tren que sale de Valencia el sábado a las 18'45 o a las 7'30 horas; a la vuelta, para el tren que pasa el domingo por Jérica a las 17'20, o para el que sale de Jérica el lunes a las 5'45, los cuales tienen su llegada a Valencia a las 20'00 y 8'45 horas, respectivamente.

—Como dijimos hace algunos días, mañana, a las cinco de la tarde, en el poblado de Benicarlup, tendrá lugar la solemne bendición de las tres campanas, a las que, como ya dijimos, se impondrán los nombres de «Roque», «Ana-María» y «Desamortizados Vicente», con asistencia de las autoridades; a continuación, lujosa Cabalgata, en la que serán llevadas las campanas, acompañadas de sus padrinos, y acto seguido serán subidas y colocadas en la torre parroquial. Las autoridades e invitados serán obsequiados con un espléndido lunch por la comisión de fiestas.

—La magnífica revista semanal ilustrada MEDITERRANEO, publica una hermosa información del Palacio de la Generalidad de Valencia.

—Botellas para agua caliente. Bazar Médico. San Vicente, 6

—Hemos recibido el interesante número 8 de Valencia Atracción, revista mensual de propaganda y turismo.

—Todo buen valenciano habrá de comprar un número de hoy de la popular revista MEDITERRANEO, que se ocupa con interés de la hermosa Perla del Turia.

—PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

—La popular y soberbia revista MEDITERRANEO, que siente gran desamor por Valencia, publica en el número de esta semana un magnífico trabajo ocupándose del famoso Palacio de la Generalidad.

—Telegramas detenidos en esta Central: Gregorio Villegas, Sorolla, 7; Santiago Margos; María García; Ferrián Ibáñez, Aliados, 60; Raedo; José Ribera, Lepanto; Dolores Aguiló, Palacete; Lola Subiana, Alicante, 2; Gregorio Vich, San José; Domenech.

—MEDITERRANEO, MEDITERRANEO, MEDITERRANEO, MEDITERRANEO, MEDITERRANEO, y siempre revista MEDITERRANEO!

Militares

Mañana a las 10'30, y en sus respectivos cuarteles, jurarán la bandera los reclutas recientemente incorporados a filas, presenciando el acto en el cuartel del regimiento de Guadalajara, el gobernador militar señor García Trejo; en el de Mallorca, el general señor Lillo y en el del quinto de Artillería, el general inspector del cuerpo.

Por no tener bandera los reclutas de Sanidad militar, jurarán en el cuartel donde se aloja el regimiento de Guadalajara, y los de Intendencia civil, en el de Mallorca.

—El capitán general de la región ha dispuesto que la revista semestral de edificios militares de la demarcación de la comandancia de Ingenieros de esta plaza, empiece mañana, día 9, pasándola el personal nombrado al efecto de dicho cuerpo y el de Intendencia e Intervención que ha de auxiliarle, asistiendo también un ayudante de Mayoría de plaza, en representación de la misma, por lo que afecta a locales de la guarnición, y por los de Paterna y Benimámet el comandante militar de dichos campamentos.

—Ha sido contratada la música del regimiento de Guadalajara, para tocar en la fiesta del Santo Cristo de Paterna, el día 15 del actual.

Crónica teatral

COMEDIA

Aventura, comedia en tres actos, de Enrique Suárez Deza, fué estrenada ayer con éxito excelente por la no menos excelente compañía de Porredón.

La obra presenta un asunto convencional, en el que no faltan momentos de singular interés escénico y de fuerte sentimiento; y entonces los artistas de Porredón sienten el momento firme y muestran su labor verdaderamente artística.

El autor presenta un asunto que trasciende a comedia francesa..., sin la técnica de este teatro. La mujer frívola, aloca, sabe de pronto que vive su hija; y va a verla. Pero en la casa donde entra, su carácter, su elegancia, se sobrepone a todo: turba el reposo del pueblo, el del propio hogar de su hijo... y decide marcharse, fingiendo un poco (Sullivan femenino) ilusiones a la vida de Injo, para no causar una catástrofe moral irremediable.

Interpretación cuidadosa, «mise en scene» muy apropiada, todo contribuyó al buen éxito. Antonia Herrero, actriz de talento y de exquisita sensibilidad, dió vida a su difícil (por lo incorpóreo) papel; fué aplaudidísima, en justicia. Y con ella Cristina Ortega, Julia Sala y demás actrices. Fernando Porredón supo asimismo ser el actor y director concienzudo que siempre está en situación; los aplausos del público fueron muy justos, no solamente los mereció Porredón, sino Rupert, Cembranos, Llopis, Merás y Gómez.

—PORTA-COELI. Se alquilan casas amuebladas. Razón: Paz, 22. Despacho de muebles Liern.

—EXCURSIONES DOMINICALES POR LA LINEA DEL FERROCARRIL CENTRAL DE ARAGON.

El día en el Gobierno civil VISITA El gobernador civil señor Alvarez Rodríguez recibió ayer mañana al presidente de la Diputación de Albacete, alcalde y representantes de todas las fuerzas vivas de aquella ciudad. Se cruzaron frases de cortesía. El gobernador manifestó que se unía de todas veras y apoyaba con todas sus fuerzas el homenaje al señor Ochoando.

Homenaje al señor Ochoando

INICIATIVA

La Sociedad de Chófers «Adelante» y la revista Automóvil, han querido hacer patente de algún modo su admiración profunda por la meritosa labor del jefe de Obras públicas, ingeniero don Román Ochoando, y al ser conocida su iniciativa, ha sido tan favorablemente acogida, que es prueba indudable de que sus sentimientos están generalizados, siendo sus palabras eco de la opinión.

Así, pues, la iniciativa por todos secundada, llegó a feliz realización, al ofrecerse el homenaje de simpatía, de consideración y de agradecimiento que tuvo lugar en nuestro primer coliseo, con la cooperación y adhesión de las autoridades, corporaciones, prensa y entidades de esta provincia y de la de Albacete, en cuya capital nació el señor Ochoando.

COMISIONES DE ALBACETE

Asistieron al acto, el presidente de la Diputación de Albacete, señor Ciller y los diputados señores Maestre y Pérez; en representación del Ayuntamiento, los señores González Vera y Nuñez; por la Cámara Agrícola, los señores Yañez y Lorenzo; por la Cámara de la Propiedad, los señores Falco y Arcos; por el Círculo de Bellas Artes, el señor Noguera; por la Cámara de Industria y Comercio, los señores Lerma, Picazo y Marín; por el Casino Primitivo, los señores Rubio y Saus; por El Defensor de Albacete, su redactor señor Martínez Tebar, y el teniente general de Estado Mayor señor Ochoando y el alcalde de Casas Ibáñez.

Enviaron representantes, Villatoro, Alcalá del Júcar, Casas de Juan Nuñez, Balsa de Ves, Casas de Ves, Albornoz, Mochora, Fuente Aibilla, Navas de Jorguera, Centaize, Jorguera, Pozo Levante Valdegama y otras poblaciones.

COMISIONES A VALENCIA

De numerosos pueblos valencianos llegaron comisiones pudiendo recordar las de Sagunto, Guaduasar, Venta del Moro, Albaladea, Simarosa, Alcir, Millares, Cuartell, Jalanc, Benifayó, Aldaya, Museros Burjot, Alcablas, Terrateig, Carcagente, Gestalgar, Chiva, Manuel, Benignánim, Alfara de Algimia, Fortaleu, Aludria de Carlet, Turis, Corbera, Pedralva, Cortes de Pallás, Utiel, Benetuser, Ademuz, Albalat, Moncada, Chesle, Carlet, Enguera, Ayora, Alberic, Onteniente, Liria, Jalanc, Simal de Valldigna, Tíber nes, Játiva y Ayelo de Malferrit.

EL ACTO

Estaba el teatro como en las grandes solemnidades, lleno de un público selecto y vibrante de entusiasmo. La sala había sido adornada con guirnaldas y tapices de flor natural, colocados sobre los palcos destinados a las comisiones de los pueblos cuyos nombres figuraban en los tablancos, que fueron los de la provincia de Albacete; contándose, además, los del Real Automóvil Club, Prensa Valenciana, Real Maestranza, Diputación provincial y de Benimámet, todos ellos alarde de exquisito gusto.

Se dió comienzo al programa con la admirable interpretación, por la compañía Simó-Raso-Zorrilla, a La escondida senda, de los hermanos Quintero.

Todos los artistas pusieron su mayor esfuerzo en que la obra saliera como nunca, consiguiéndolo.

Fuó, la de ayer, la representación más ajustada que puede darse a tan conocida como graciosa comedia. Después tuvo lugar la parte oficial del homenaje, hallándose en el escenario don Román Ochoando, sumamente emocionado, hasta no poder impedir que rodaran por sus mejillas lágrimas de agradecimiento y de la última satisfacción que domina a los hombres cuando se cumplen todos los deberes, que es mayor cuando ajenas voluntades reconocen tal cumplimiento.

La señorita Isabel Ovelga leyó una cuartilla sincerísima del alcalde, marqués de Sotelo, en nombre propio y en el del Ayuntamiento que preside.

El alcalde de Albacete tuvo frases de gratitud para el pueblo y autoridades de Valencia, que hacían honor a su nobleza con el reconocimiento expreso de los méritos de un albaceteño, del señor Ochoando.

Bellas señoritas vestidas, con los trajes típicos de Valencia y Albacete, ofrecieron un artístico programa de la Sociedad de Chófers.

El presidente de la misma, señor Ferri, con oratoria cálida, de viva expresión, hubo de decir que el llamamiento de los humildes había hallado eco en todas las esferas sociales, pidiendo en nombre propio y en el de todos los asistentes por sí o en representación, la Medalla de Oro del Trabajo para don Román Ochoando.

Una emocionada salva de aplausos demostró la unanimidad de la petición. El señor Ferri dijo además que del acto, a más de resultar un acercamiento de dos regiones hermanas, debía salir la consolidación del proyecto del ferrocarril Baza-Reguena o Utiel.

Fueron leídas a continuación unas cuartillas escritas por el homenajeado. Dijo en ellas que no hablaba porque las lágrimas, la emoción, habían de impedirlo. Agradeció muy de corazón el homenaje, que aceptaba, muy contra su costumbre, por venir de quienes venían.

Hizo estudio detenido de su vida al frente de la jefatura de Obras públicas y del modo cómo empleó los fondos que se le entregaron. Acabó con unas palabras de agradecimiento a todos y con deseo de prosperidad para las dos regiones hermanas.

Los aplausos duraron largo rato. Nuestro gobernador civil, señor Alvarez Rodríguez, le saludó y abraza cariñosamente.

En nombre de la señora de Ochoando se ofrecieron dos bellísimos ramos de flores, uno para la Virgen y otro para la mujer valenciana.

Don Eugenio Carrillo leyó una oración a Valencia. Se cerró la fiesta representando un apócrifo original del aplaudido

do autor Peris Celdá, titulado Adre-lante, en el que tomaron parte las señoritas Matildia González, Natalia y María García, A. y C. Peris, la señora Peris y los señores Beltrán, Bellver, Castañer, Calpe, Bonastre, Guillén, Vivó, Villajos, Chonell y Bartaull. Los intermedios fueron amenizados por la Orquesta Sinfónica. El Himno Regional fué oído por el público puesto de pie, y fué seguido de fervientes aplausos y vivas a Valencia, a Albacete y a Ochoando. Desde nuestro pupitre nos adherimos con entusiasmo.

COLISEUM

Gran Vía de Germantas BUTACA, 0'90; GENERAL, 0'20 Hoy sábado, desde las 4 30

1.º La deliciosa comedia en 5 partes, El Botones núm. 13 por el simpatísimo DOUGLAS MAC LEAN

2.º La grandiosa película, adaptación de la obra del célebre PIERRE BENOIT, KOENIGSMARK

por la bellísima Huguette Duflos 12 partes - COMPLETA

Para final la cómica en 2 partes, Bessuquette y Compañía

TEATRO APOLO

Hoy sábado, a las 10'15 noche

El Príncipe se casa

Revista en 3 actos y 17 cuadros Música del Maestro Serrano

Mañana, funciones tarde y noche, EL PRINCIPE SE CASA.

ESLAVA

Hoy, a las 6 tarde 125 kilómetros

A las 10 noche Los extremeños se tocan

Sábado de O'ria: ESTRENO

LA ERMITA, LA FUENTE Y EL RIO

Con asistencia de su autor D. Eduardo Marquina

Teatro Ruzafa

Ultimos dias de actuación Hoy y mañana del grandioso artista

SANZ

Con sus autómatas COTUFILLO Y SU MAESTRO

Famosos torrelitos FREY VOLT - Eminent orador

DON LI-ORIO El rey de la gracia

Mañana domingo, despedida. Se celebrarán tres funciones, a las 3'45 y 6'15 de la tarde y 10 de la noche.

Teatro Principal

Compañía de comedias SIMO-RASO-ZORRILLA

Ultimas funciones

Sábado 9 de Abril de 1927

A las diez noche

Sin palabras La escondida senda

Creación insuperable de esta compañía

Mañana domingo: DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA. A las 6 tarde: BATACLAN

A las 10 noche: YO PECADOR

Próximas oposiciones

funcionarios Ayuntamiento de Valencia. Profesor: D. Francisco Rizo, Interventor de Administración. Correjería, 28, Academia del Patriarca.

El País de los Faraones

Por LAZARO FLORI De venta, en las librerías y en la Administración de este periódico.

OLYMPIA Programa para hoy EL DIABLILO DE LA IMPRENTA Comedia en 5 partes - Creación de WESLEY BARRY (El niño de las pecas) Curiosidades Universal EXITO Amor filial 2 jornadas - COMPLETA Creación de G. Gorges Lewis y Kate Price Una excursión en automóvil Cómica en 2 partes

Información municipal

AVISO A SANIDAD El inspector provincial de Sanidad ha manifestado a la Alcaldía que en Lorquílla han ocurrido varios casos de fiebre tifoidea.

El alcalde ha puesto el hecho en conocimiento del inspector municipal de Sanidad, del delegado del ramo y de la empresa de Aguas Potables, para que tomen las oportunas medidas.

El marqués de Sotelo ha recibido hoy, entre otras visitas, a una comisión de la Diputación y alcaldes de la provincia de Albacete, al presidente de la Sociedad Odontológica Valenciana, doctor Vernich, y a una comisión de Campanar, presidida por el cura y alcalde de dicho pueblo.

El alcalde se refirió ayer al saneamiento de la playa de Levante, y dijo que los encargados de estudiar la mejora son los señores Testor e Igual, técnicos municipales.

En su consecuencia, procedieron dichos señores a la toma de datos, y en la actualidad se están comparando las soluciones que a continuación se indican, a fin de decidirse por la de menores dificultades técnicas y máxima eficacia.

Estas soluciones son: la de enviar desde los meses de Mayo a Octubre las aguas residuales de las cuatro acequias que vierten a la ciudad para por cañería forzada a la colector general del Grao; vertiendo parcialmente a la colector general del Grao las aguas del Rihuet y el Gas, mandando las procedentes de la Virgen de los Angeles y La Cadena a una colector que al mismo tiempo recogiese las aguas residuales del vecindario de la Malvarrosa a la acequia de Vera, previamente depuradas; y por último, la depuración previa de las cuatro acequias y vertido inmediato a la playa.

Instalación Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de ocho alternadores que suman 7 HP. en sustitución de dos de un octavo cada uno, con destino a taller de bronceos en la casa número 7 de la calle de Gandía, por don Julio Sanchis Lázaro, se abrió juicio contradictorio por diez días para el reclamante deparadas; y por último, la depuración previa de las cuatro acequias y vertido inmediato a la playa.

Valencia 6 de Abril de 1927.—El alcalde, El Marqués de Sotelo.

ANUNCIO Establecido para el corriente ejercicio económico el arbitrio sobre valías y andamios para las obras que se realicen, el cual se percibirá desde primero del corriente mes, se hace saber por medio del presente a fin de que todos los que tengan colocados valías o andamios en sus construcciones enclavadas en la zona de Ensanche, comparezcan en la sección Administrativa de la misma, en el plazo de ocho días, a darlas de alta, con apercibimiento de que transcurrido dicho plazo sin verificarlo, se denunciará e incurrirá en las sanciones correspondientes.

Se cita a la familia del mozo Gabriel Pérez Melero, para que se presente con toda urgencia en el negociado de Quintas, sección quinta, a fin de dar detalles sobre el paradero de su referido mozo.

RECAUDACION El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades: Por abono de carnés: Matadero general, 6.093 pesetas; matadero del Caballero, 355'67; matadero de Benimámet, 136'96; Estaciones Sanitarias, 1.434'38.

Por análisis y examen de substancias, pesetas 801'34. Por circulación rodada, 1.450. Por pescado, 780. Por arbitrios extraordinarios, 813'15. Por bebidas, 3.006. Total: 14.118'30.

SUCESOS

EL EPILOGO DE UNA TRAGEDIA.—El suceso desarrollado el sábado último en los almacenes «El Metro», y que tanto impresionó a la opinión pública, suscitando infinidad de fantásticos comentarios, tuvo ayer su epílogo.

En vista de la gravedad de Emilio Alegre, el doctor López Trigo evó conveniente practicarle una nueva operación al herido, la que llevaron a cabo los doctores Pascual y Sánchez García, auxiliados por los practicantes señores Gimeno y Camp.

No obstante los esfuerzos realizados, el desgraciado Alegre falleció a las once de la mañana.

¡UN VALIENTE...!—Acompañada de una hermana suya iba anoche sobre las ocho, Teresa Martínez Gelardo, de 44 años, cuando se encontró con su hijo, que estaba hablando con un sujeto con el que la madre no está conforme sostenga relaciones.

Al reconvenir a ésta, el sujeto en cuestión le dió un soberbio bofetón a la madre, que le derribó al suelo, y no se sabe con qué fin, la cogió de la muñeca, produciéndole algunas lesiones, que fueron calificadas de leves en el Hospital, donde fué curada.

ATROPELLO.—Al intentar subir a uno de los tranvías de circunvalación el vecino de Patraix, Antonio Eduardo Hernández, de 42 años, y con domicilio en la calle de Valencia, letra F, fué cogido entre el vehículo y un árbol, produciéndole la fractura de la clavícula derecha por su tercio externo.

Fuó trasladado rápidamente al Hospital, calificando su estado de pronóstico reservado.

ACCIDENTE.—Por el guardia municipal número 5 fué conducida al Hospital, Mercedes Olmos Comes, de 85 años, habitante en la calle de Santos Abdón y Semén, 11, de Masanosa, que en el Mercado central

TEATRO DE LA COMEDIA HERRERO-PORREDÓN Para hoy sábado, a las 6'15 tarde y 10'30 noche AVENTURA El mayor éxito del año teatral M ñ n domingo, tres grandes secciones con sencillos programas. Croniquilla ligera

El monstruo de los celos

Ayer, a las once de la mañana, dejó de existir el ejecutor de la tragedia ocurrida hoy hace ocho días, en los almacenes de sedería y peltería «El Metro», situados en la calle de San Vicente, frente al cine Olympia.

Ha sido el tema que ha apasionado durante ocho días a gran parte del público; fué la tragedia que impresionó a todos.

Tras el velo misterioso que encubría el hecho, se forjaron diversas conjeturas. La fantasía popular halló amplio campo a sus divagaciones y agitando el plumaje de sus vagas alas, revoloteó en torno al extraño suceso. La prensa ha dedicado también al asunto algunas columnas, buscando, en diversas fuentes de información, el «dey motí» de la sangrienta tragedia.

No era necesario ahondar mucho para encontrar éste: se fundaba en una base que bien claramente se manifestaba desde el primer momento, en los celos, con o sin fundamento, pero en los celos.

Cuando me lo contaron sentí el frío de una hoja de acero en las entrañas; me apoyé contra el muro, y un instante, la conciencia perdí de donde estaba. Cayó sobre mí espíritu la noche; en ira y en piedad se anegó el alma... Y entonces comprendí por qué se llora, y entonces comprendí por qué se mata!

Se ha dicho que el desgraciado autor de la trágica escena de los almacenes de «El Metro», cuyo epílogo tuvo ayer remate con el fallecimiento del infeliz recién casado, tuvo un acceso de locura para llevar a cabo tan fatal resolución.

Claro está: como acceso de locura tuvo la desdichada autora de la muerte del médico de Ayora. La pesada losa de los celos ahoga todo latido de sensibilidad delicada, y abre en cambio las espigas de lo que no acertamos si a llamar brochera de odio brusco que el propio exceso de pasión amasa, o atropellado cúmulo de heridos sentimientos que se rebelan salvajes sin sentido humano. Sólo así se comprende que el cerebro de las humanas criaturas se desequilibre y sea vencido por la avasalladora locura de los celos que llevan indistintamente a todos los por esta locura poseídos, a las mayores atrocidades.

Así, vemos con sorpresa que lo mismo la recia mano de un hombre fuerte, como la delicada de una jo-

vencida de diez y siete años, se arman de trágico instrumento para matar y matan.

¡Dolorosa lección la que de aquí se deduce! Para el psiquiatra es un asunto más, tantas veces repetido, sobre el que poder estudiar; para el público, un tema popular más sobre el que podrá saborear a su placer diversos comentarios, achacando a éste o a aquél culpas; para la justicia, otro sumario que esclarecer, y para la conciencia, otro cargo...

Y la vida seguirá su curso y los celos imperando en el corazón de los seres humanos, porque es esa su condición. Será sensible, deplorable, lamentabilísimo, pero es una realidad avasalladora.

Y es que, como dijo el poeta: Puede el hombre en su pasión el corazón transpasarse; pero no puede arrojarse a sí mismo el corazón.

JORDAN Y JOVER.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—Mañana domingo, a las seis tarde, se pondrá en escena la hermosa comedia Bataclán, obra traducida del inglés, cuyo asunto altamente moral e interesante, está inspirado en la historia de un payaso. El título Bataclán no tiene relación alguna con el espectáculo de este nombre, sino que surge de la índole del asunto.

La compañía Simó-Raso-Zorrilla interpreta tan a maravilla dicha obra, que todos los artistas, y especialmente Simó-Raso y Zorrilla, reúnen una labor insuperable, obteniendo en ella uno de sus más resonantes éxitos.

TEATRO RUZAF.—Paco Sanz.—Hoy y mañana, últimos días de actuación de este grandioso artista. Hoy sábado solo celebrará una sola función, a las diez de la noche. Mañana domingo celebrará tres funciones: a las 3'45 y 6'15 de la tarde y 10 de la noche. En todas las funciones tomarán parte los más notables autómatas del señor Sanz, entre ellos los afamados toreros Cotufillo y su gran maestro El Raspa; el gran Frey Volt, eminente orador, y el popularísimo don Liborio.

También tomará parte la célebre bailarina Isabel Oteró.

Para localidad del público se despatchan localidades hoy en la contaduría del teatro para estas funciones.

REGIONAL.—Hoy se estrenará en este teatro el pasatiempo lírico de Rafael Llobal, música del maestro José Dolz, titulado Cada cosa en son temps.

Como de costumbre, se dará función completa a las diez treinta noche con tres actos de gran éxito, rigiendo precios populares.

Notas falleras

Ha quedado constituida la comisión de la falla de las calles de Conde de Salviaterra de Alava y adyacentes, en la siguiente forma:

Presidentes de honor: Don Francisco Banquells Arañó, don Cirilo Amorós, doctor don Vicente Royo, don José Juliá, don Henri L. Sacchi y don Francisco Ramos.—Presidente, don Carlos Beñó; id. adjunto, don Vicente Benedito; vice, don José Vicente Fos; secretario, don Esteban Molá; vice, don Vicente Fuster; tesorero, don Vicente García;

Fuó suspendida la vista de una causa contra Gregorio Sánchez Mitego, por enfermedad del letrado.

EN LA SALA DE LO CIVIL Don Juan Artal sostuvo un punto de vista sobre reconocimiento de hijo natural y nulidad de testamento y escrituras públicas.

Don Agustín Medina y don Manuel Simó contendieron sobre una incapacidad.

Fuó suspendida la vista de una apelación de auto no dando lugar

SEMANA SANTA

Domingo de Ramos

Con los oficios propios del Domingo de Ramos, comienzan mañana los solemnemente cultos que la Iglesia conmemora la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

Es la Procesión de las palmas, o la Entrada triunfal de Cristo con las palmas, la introducción de la Semana Santa, la solemnidad del Reino divino de Jesucristo antes de entrar en la Pasión.

En este domingo recuerda la Iglesia, desde los más remotos siglos, el triunfo por decir así, humano y material del Señor, arcángulo de su triunfo espiritual divino y eterno. Consta su celebración antes del fin del siglo VII; y no demuestra muy anterior el nombre que también llevaba de *dominica competentium*, por los catecúmenos que se reunían para pedir juntos el bautismo al Prelado para la próxima Pascua; de *capitulavium*, porque se les lavaba la cabeza, y de la *indulgencia*, por las mercedes que solían otorgar en semejante día emperadores y patriarcas.

El Papa San Gregorio el Magno, instituyó la procesión de las palmas y en ella llevaban a veces, en andas dos diáconos el libro de los evangelios representando la oración del Salvador.

La Iglesia reproduce en sus ritos el homenaje del pueblo judaico representando por última vez solemnemente a Jesucristo como Hijo de Dios antes de abismarse en la noche de la Pasión.

Los oficios comenzarán mañana en la Catedral, a las nueve y media (hora oficial), con el canto de horas canónicas. Acabada, Tercia, y hecha la aspersión según costumbre, el Reverendísimo señor Arzobispo se revestirá con los ornamentos litúrgicos y asistido por las dignidades del Cabildo, que como su excelencia llevarán también ornamento del mismo color o simplemente albas, sube al altar en donde previamente han sido colocados las palmas, ramas de olivo, etc.

El coro entona la antífona: ¡Hosanna al Hijo de David! ¡Benedito el que viene en nombre del Señor! ¡Oh, rey de Israel! ¡Hosanna en las alturas!

Después se lee una lección en tono de epístola y a continuación el diácono lee el siguiente evangelio: «Evangelio según San Mateo: En aquel tiempo, habiéndose acercado Jesucristo a Jerusalén y llegado a Betfagé al pie del monte de los Olivos, envió dos de sus discípulos diciéndoles: Id a esa aldea que está en frente de vosotros y desde luego hallaréis una burra atada y con ella un pollino; desatadla y traedmelos; y si alguien os dijere algo, replicad que el Señor los ha de menester, y luego los dejará.» Todo esto sucedió para que se cumpliese lo anunciado por el profeta en aquellas palabras: Decid a la hija de Sión: he aquí a tu rey que viene a ti manso, sentado sobre una burra y un pollino hijo de animal de yugo. Yendo, pues, los discípulos, hicieron lo que les mandó Jesús, trajeron la burra y el pollino, y pusieron sobre ellos sus vestiduras e hicieronle sentar encima. Y siguió una gran muchedumbre tocando sus vestiduras por el suelo, y otros cortaban ramas de los árboles y las esparcían por el camino y las gentes que iban delante y las que seguían clamaban diciendo: ¡Hosanna al hijo de David! ¡Benedito el que viene en el nombre del Señor.»

Terminada la lectura de este evangelio, el Reverendísimo señor Arzobispo procederá a bendecir las palmas y a continuación subirá al púlpito el reverendo Padre Miguel Buegas, Escalpio cuaresmero de la parroquia de Santa Cruz, designado para predicar el sermón llamado de la Palma.

Al terminar el sermón, el Reverendísimo señor Arzobispo, después de recibir de manos del ilustrísimo señor Dean una palmas, puesto de pie delante del altar y de cara al pueblo procederá al reparto de palmas a los señores capitulares, beneficiados, comisiones de los clerigos de la capital, autoridades, seminaristas, personal subalterno, etc.

Terminado el reparto durante el cual se repite la antífona: ¡Hosanna al hijo de David, etc., se organizará la procesión, en la que figuran los seminaristas, comisiones de los clerigos parroquiales, Cabildo catedral, Ayuntamiento en corporación, presidido por las autoridades y el Reverendísimo señor Arzobispo.

La procesión saldrá por la puerta llamada de los Hierros, y entrará por la de los Apóstoles. Al llegar a la procesión al templo, dos o cuatro cantores se adelantan a entrar en la iglesia, cuyas puertas se cierran en seguida.

Estos cantores representan los ángeles que celebran la llegada de Jesús a la Jerusalén celestial; el coro que quedó fuera significa la Iglesia de la tierra, que canta la entrada del hijo de Dios en la Jerusalén celeste; entábase un diálogo entre ambos coros hasta el momento en que la Cruz victoriosa abrió a la Iglesia militante un paso o camino para ir a reunirse con la Iglesia triunfante.

Acabado el himno, el subdiácono, con el asil de la cruz, da un golpe

a la puerta, que se abre al momento, representando las del Cielo, que por virtud de la Cruz se abrieron. Entra la procesión y comienza la misa, en la cual se cantará el Psalmo a tres voces, del maestro Pastor.

A esta solemnidad asistirán las autoridades y el Ayuntamiento en corporación.

Con motivo de la festividad propia del día en la plaza de la Virgen, se establecerá, como de costumbre, el mercado de palmas y ramos como asimismo la tradicional feria de monumentos y puestos de venta de candeleros, incensarios; sacras, y figuras corpóreas para completar el adorno de aquéllos y que desgraciadamente cada año van siendo en menor número los que a la venta de dichos artículos se dedican, prueba evidente que la venta decrece y con ella aquella arraigada costumbre de los niños, de adornar el Monumento en los días de Semana Santa como la de montar el *Belem* por la Pascua de Navidad.

Por la tarde, a las cuatro, se cantarán vísperas, y terminadas éstas habrá solemne Via-Crucis, oficiando el Reverendísimo señor Arzobispo.

En la Real Sociedad de Tiro de Pichón

AL MAL TIEMPO BUENA CARA

La tarde de ayer, a ratos nublada y con ribetes de desapacible ventolina, no retrajo al distinguido público de las tiradas.

La inscripción del Gran Premio, tuvo cuatro menos inscritos que el año pasado y esta baja fue compensada el día del campeonato, que reunió seis escopetas más que el año 1926.

Antes de las once, ya existía gran animación en el chalet y los tiros de ensayo habían reunido a gran número de ayes.

A las doce se reanudó la tirada del premio de

LA CRUZ ROJA

que en el pájaro 9 sólo tenía a los siguientes candidatos: señores Trullénque, Serratos, Alborn y Carles. A la vuelta hace core el señor Serratos y también el señor Carles, que tiraba en último lugar, corre igual desgracia.

Y comienza a partir de este momento una competición muy lucida entre los señores Trullénque y Alborn, que matan hasta el pájaro 15.

El 16 lo derriba el señor Trullénque y lo pierde su rival, y aunque parten con antelación, termina la prueba, siendo muy felicitado el ganador.

El Tiro de Prueba, con 24 tiradores, dió cuatro vencedores al matar el pájaro octavo los señores Moróder, Alborn, Moreno y Carrión.

GRAN PREMIO.

Una copa de plata y 7.000 pesetas, de la que el primero ha de ganar 5.000 y el segundo las 2.000 restantes.

Handicap—Pichones, 20 (el primer día y 13 el segundo). Tres cerros excluyen; derecho a igualar.

Se inscriben los 43 tiradores siguientes: Señores Trullénque, Villena, Serratos, Alborn, Pérez, Carles, Moreno, Bellver, Marzal, Sister, Martínez Elías, Orozco, Lacasta, Ribes, Moróder Mustieles, Alexandre, Font, Córdova L. P., Tudela, Carrión, Sanmartín, Córdova E., Carles, Mira, vizconde de Valdesoto, Vila, Martínez Esteban, Bolinches J., Bolinches F., Martínez L., Gil, García Guzmán, Quinzá, Navarro Tronch, Noguera, Vergara, Berruga, Lorenzo, Ríos, Gamir y Gay.

No se pudo llegar al límite de los siete pájaros, por falta de tiempo; y lograron matar los seis sin cero, los señores Córdova L. P., Mira, vizconde de Valdesoto y Martínez Esteban.

Veremos si son éstos, como parece lógico, los candidatos al premio. Es lo cierto que la tarde de hoy será de gala en el pabellón de la playa y se espera una afluencia extraordinaria de público.

PREMIO DE SEÑORITAS

Correspondió al señor Bellver, que en la «poule» a brazo mató 5 de 5. El número de la suerte fué el 55 y el regalo para la señorita Conchita Aznar.

Para terminar, hubo un «schooting» también a brazo, que ganó el señor Alborn.

Y hasta mañana, que será día de gran gala.

PROGRAMA PARA HOY

La tirada será la siguiente: A las 12:30: Tiro de prueba. Pichones, 1; entrada, 20 pesetas; handicap. A las 1:30: Continuación Gran Premio.

D. Amalio Gimeno, académico de la Lengua

Nos llena de legítima satisfacción el hecho de haber sido elegido miembro de la Real Academia Española la ilustre personalidad considerada como una verdadera gloria valenciana, don Amalio Gimeno Caballero, conde de Jimeno.

Seguramente su elección habrá sido aceptada con general aplauso, por ser la personalidad del ilustre doctor tan conocida como ilustre, porque además de sus indudables prestigios profesionales adquiridos en la cátedra, en la clínica y en el libro, y sus actuaciones sobresalientes en cuantos cargos públicos ha desempeñado, el doctor Gimeno demostró desde su juventud una cultura y unas aptitudes literarias nada comunes.

Desde aquellas primeras producciones juveniles llenas de inspiración, de la que se recuerda como la más famosa la *Historia de un glóbulo rojo*, prodigio de conocimientos anatómicos y de elegancia de estilo, hasta sus últimos artículos publicados recientemente en la prensa madrileña, el doctor Gimeno se ha distinguido siempre por su corrección de lenguaje, por la limpieza y elevación de estilo, y por la manera tan suya de dar amabilidad e interés aun a los asuntos más abstractos. Es un hombre de ciencia, artista innato, que pone el sello inconfundible de su elegancia, de su pureza de dicción y de su buen gusto en todos sus trabajos.

De modo que al abrirse sus puertas la Academia, entrará el elocuente ex Ministro en su propio hogar, ya que en la cátedra de Paleografía en el Parlamento, en el banco ministerial, en el Ateneo, en todas partes se adivinaba al académico por derecho propio, pues en todo instante daba esplendor al idioma con su impecable, pulperísima dicción.

En Valencia la noticia de habersele nombrado académico de la Española, ha sido recibida con especial júbilo, a pesar de ser una noticia que a nadie podía sorprender. Don Amalio Gimeno dió aquí en nuestra ciudad sus primeras muestras de singular talento literario, aquí tuvo sus devociones por las bellas letras, formó parte de las más típicas reuniones literarias, fué constante contertulio y colaborador de LAS PROVINCIAS, donde siempre se le guardaron respetos y devociones, y en el Ateneo Científico se manifestó su poderoso talento, luminosa imaginación y preclaro verbo, en discusiones científicas y literarias. ¿Quién no recuerda aquellos dos hermosos discursos, «El placer» y «El dolor», que son una maravilla de estilo, de originalidad y de profunda observación?

El talento de Amalio Gimeno está tan vario como fecundo; así lo ha demostrado en el transcurso de su vida, y si culminó en la cátedra y en la gubernación del Estado, por razón de las circunstancias más poderosas que los hombres, es indudable que sin la que le desviaron de sus devociones hubiera sido uno de nuestros hombres de letras más eminentes. Aun pluralizada su inteligencia del modo que todos conocemos, todo cuanto ha salido de la pluma del nuevo académico y aun de sus labios, no se aparta de la brillantez y de la corrección literaria.

Al enviar a nuestro antiguo buen amigo don Amalio Gimeno nuestro pláceme cordial, felicitamos a la Real Academia por haber admitido en su seno al que ya estaba en ella mucho tiempo por derecho propio.

Hoy es esperado en nuestra ciudad el ilustre valenciano, permanente

EN LA DIPUTACION

VISITA

Ayer mañana visitaron a don Joaquín Ros y al señor Monteón, en el despacho de este último, el presidente de la Diputación de Albufera don Juan Antonio Giler, el diputado por Casas Ibáñez don Miguel Pérez, el diputado por Michellón don Francisco Maestre, a los que acompañaban comisiones representativas del Ayuntamiento de aquella ciudad, de las Cámaras de la Propiedad Urbana y Agrícola, Cámara de Comercio y el alcalde de Casas Ibáñez. Cambiáronse frases de cortesía.

Hoy el presidente de la Diputación de Albufera visitará el Manicomio, siendo acompañado por el diputado director señor Robert.

SOBRE EL PENSIONADO DE MUSICA

El lunes, a las cuatro de la tarde, comenzarán en acto público los ejercicios señalados para oposición a la pensión concedida por la Corporación provincial. El lugar destinado al efecto es el salón de actos del Conservatorio.

ACUERDOS

La Comisión provincial permanente, en su sesión del 7 del corriente, tomó los que a continuación expresamos: Informar favorablemente el expediente y proyecto promovido por la Sociedad Liadró, Cuñat y Compañía, solicitando instalar una línea eléctrica, y el promovido por la Sociedad Yutera Española con el propio objeto.

Aprobar la nómina presentada por la Jefatura de Obras públicas por la inspección técnica de las obras y fiscalización de la inversión dada a los auxilios y subvenciones oficiales para caminos vecinales, en Marzo último.

Passar a informe del señor diputado ponente de Agricultura y Ganadería la invitación hecha por la Asociación General de Ganaderos para que esta corporación subvencione la asistencia de algunos alumnos a los cursos prácticos de industrias lácteas, galinicultura y apicultura que han de celebrarse en la Real Casa de Campo durante Mayo próximo.

Dejar sobre la mesa la instancia de don Rafael López solicitando no sea prorrogado el actual contrato de arrendamiento de la plaza de Toros.

Quedar enterada de la real orden número 367 de 30 de Marzo último sobre arreglo de archivos y descomestión de los mismos.

Aprobar, bajo la responsabilidad de los respectivos Ayuntamientos, los padrones de cédulas de Alahuir, Almoinas, Benisnó, Cuart de les Valls, Jaraco, Manuel, Pedralva, Riola y Vallanca; y aprobar las cuentas de la recaudación voluntaria de dicho impuesto presentadas por varios Ayuntamientos.

Aprobar la cuenta relativa a las obras de reparación del Palacio de la Generalidad durante el mes de Marzo último.

Encargar a la dirección del Hospital presente proyecto y presupuesto para la ampliación de los servicios anticancerosos que se prestan en dicho establecimiento benéfico.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores. Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Cálestins (riones). Vichy-Grand-Grille (hígado).

ciendo en nuestra ciudad unos días y marchando después a la finca La Castilla, del término de Alcira, donde pasará las fiestas de Pascua.

LIRICO

HOY SABADO, un grandioso programa

Más paga y menos trabajo

Deliciosa comedia repleta de situaciones graciosas

Noticiario Fox núm. 9

La sensacional película

La Princesa que supo amar

Huguette Duflos - Charles de Roche

Todos los LATINOS verán esta grandiosa producción

Quatro momias y un momio

Desternillante cómica en 2 partes

NOTA: Por se todas las películas y rideramente notables, se recomienda la puntualidad.

Lunes próximo:

Santa Teresa de Jesús

Unica película histórico-religiosa aprobada por la CENSURA ECLESIASTICA

INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

CONFERENCIA DEL PROFESOR HOLFELDER

Público numeroso y muy selecto. Los maestros consagrados y la juventud médica, ansiosa de ver y de aprender, se hallaban congregados en el salón de actos del Instituto Médico, para oír de uno de los primates en la radiología mundial lo que la moderna terapia bien aplicada es capaz de dar de sí en multitud de achaques en los que afligen a la Humanidad, muchos de ellos tenidos hasta hace poco como males sin solución posible.

Es el profesor Hans Holfelder uno de los profesores jóvenes de la joven Universidad de Frankfurt. En su servicio de radiología ha tenido ocasión de hacer una numerosísima estadística y en la conferencia, que desarrolló en castellano, dió a conocer un resumen de los resultados clínicos obtenidos en trece años de práctica de las irradiaciones Röntgen.

Se ocupó en primer término del tema más candente en el día; es decir, de los resultados obtenidos en el tratamiento del cáncer. Señaló los resultados excelentes, los rayos X aplicados al cáncer de la piel y del labio inferior, que da un 80 a un 90 por 100 de curaciones sin recidiva. Le siguen a éstos el cáncer del tiroides y tras éste el de la laringe, que en los casos irradiados les sumministra un 50 por 100 de curaciones. Hace observar que en la Clínica Quirúrgica de Frankfurt no emplean el radium para el tratamiento del cáncer, con las solas escapaciones del clavelado con agujas radiíferas de la lengua cancerosa y como coadyuvante de los rayos X, en el cáncer uterino.

Después luego a ocuparse con bastante extensión, del asunto de los sarcomas, haciendo hincapié, sobre todo en los osteo-sarcomas que hasta ahora se consideraban como radio-resistentes, y por lo tanto uno de los objetos más desgraciados para la radioterapia. Señaló a la vista de numerosas radiografías proyectadas que el proceso precursor de la curación es la impregnación de los huesos enfermos por las sales de cal. La curación suele sobrevenir después de varios meses de tratamiento.

Los leucemios mejoran y prolongan la vida, gracias al tratamiento por los rayos X, bien conducido, así como los tuberculosos ganglionares, los portadores de tubérculos óseos y abdominales que curan en un considerable tanto por ciento. La linfogranulomatosis y la eritromelalia son asimismo beneficiadas.

Describió luego un método de dosificación por el Felderwähler o detector de campos, proyectando para su mejor comprensión una hermosa película cinematográfica, y el diagnóstico de su invención para proteger al enfermo y al médico, de las radiaciones y de la alta tensión para los que se proyectó también otro film.

Esta hermosa conferencia nos trajo nuevas auras de fuera para ensanchar en cierto modo nuestros horizontes un poco resignados a nuestro aire provincialiano, descubriendo de nuevas perspectivas y señalando optimismos muy beneficiosos a los enfermos y a los médicos tal vez inclinados en algunos asuntos a cierto pesimismo.

Fué muy aplaudido, así como el doctor Antón Candela, que presidió la sesión y que con frase pura y galana hizo la presentación del ilustre conferenciante.

Los alumnos de ingenieros agrónomos

Después de visitar la estación arrocerá de Surca, donde fueron atendidos por su director, señor Font de Mora, regresaron a Valencia y destinaron la tarde a visitar la Fábrica de Acido Cianhídrico Líquido de Fumigadores Químicos, S. A., que en el camino de Torrente existe y de la que es gerente el señor H. W. Mcloy. Los alumnos de quinto y sexto año de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, fueron recibidos en la Fábrica por aquel señor y por el ingeniero agrónomo señor Cánovas. Iban con los alumnos, los señores Navedo y Alvarez Ugena, profesores de la repetida Escuela y el también ingeniero agrónomo de esta región, don Manuel Herrera.

Tanto el gerente como el señor Cánovas y demás personal de la casa, dieron toda clase de detalles acerca del funcionamiento de la mencionada Fábrica, única no sólo en España, sino en Europa, quedando todos complacidos y satisfechos de la visita, de la que indudablemente sacarán positivas enseñanzas.

Alumnos y profesores, que fueron obsequiados por el personal de la casa, quedaron reconocidos por las atenciones recibidas.

Gran Teatro

Templo cinematográfico

HOY SABADO, por 0'75 BUTACA-0'40 GENERAL

EL MEJOR programa y la película MEJOR

EL SUEÑO DE UN VALS

Triunfo rotundo de la U. F. A. Dos horas deliciosas admirando esta incomparable producción Comedia frívola, elegante, sugestiva e interesante

Exclusiva de GRAN TEATRO

¡Véala usted hoy o mañana, o no la verá más!

Completan: Tomasin y su Gloria, 2 actos—Puntualidad de Ricardito, 4 actos.—Actualidades Gaumont (con carnet e mod. s). Programa GIGANTE: ¡¡/ acos!

Lunes próximo: Volveremos a triunfar con los ESTRENOS: Paños de hierro, por Jack Perrin,—La pequeña telefonista, producción U. F. A., y Sin rumbo en la vida, por el famoso CAYENA.

Clinica para las enfermedades de los ojos del Dr. Simó Llobad

Ex Oculista del Hospital Provincial

Curación de la granulación, trócoma, sin operar en un plazo máximo de 40 días

CARCAGENTE, San Roque, 12

Apartado de LAS PROVINCIAS, 139

Grandiosa liquidación

de géneros confeccionados en Palma de Mallorca, por disolución de Sociedad. Camisas-pantalón, juegos de cama, manteles y otros. Venta por metros de crepones, popelines, tules, lencería fina y telas fantasma para confecciones. Todo a precios baratísimos.

M. MORENO
Valencia: Primado Reig, 8 (antes Avellanas)

“UREOXIL”

Disolvente del ÁCIDO ÚRICO

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

276 EL CORAZÓN EN LA MANO

melodías populares; dejaba caer el arco sobre las cuerdas, e improvisaba.

El domine, que también salía de vez en cuando al jardín a respirar un poco el aire, solía detenerse junto a los árboles, diciendo para sí:

—Este chico sería un gran músico si le educaran. Nunca he oído una colección de gemidos más profundamente tristes que los que producen sus manos sin saberlo.

Por fin una mañana el médico, después de reconocer a Rafael, exclamó de un modo significativo:

—¡Hola! Esto es otra cosa. Su madre palideció aún más de lo que estaba. Todos rodearon al doctor, esperando con impaciencia la traducción de aquella frase admirada.

El médico salió de la alcoba, frotándose las manos, y diciendo por señas que le siguieran.

Le obedecieron. —La naturaleza robusta del enfermo ha derrotado a la enfermedad. Ya tenemos hombre. Rafael no mirará de ésta: la muerte no ha logrado su deseo. Se ha salvado.

Su madre cayó a los pies del médico, y le abrazó las rodillas.

El padre le estrechó contra su pecho. El pobre médico, que era un viejo, se vió expuesto a ser derribado; pero Aníbal salió a su encuentro, diciéndole:

—Es usted un sabio, don Anselmo: en mí tendrá usted siempre un esclavo.

—Vaya, vaya, señores, yo no he hecho nada; he ayudado a la naturaleza, y nada más; creo que es bien poco, pero eso es todo lo que puede hacer la ciencia.

Al día siguiente, Rafael reconoció a su madre, a su padre y a sus amigos.

Estaba fuera de peligro. El domine abrió las puertas de su escuela. Aníbal durmió en su cama, y Angel tocó el himno de Riego y unas habaneras en la cocina a los criados de la casa.

Doña María durmió aquella noche cuatro horas con la cabeza apoyada en las almohadas de su hijo.

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 273

Dios, que siembra el bien sobre la criatura, siembra asimismo el dolor.

Al lado de la pena que desgarró el corazón, ha puesto el olvido, que es el bálsamo de la herida; pero el olvido es casi siempre impotente para las madres que pierden a sus hijos.

Cuando el dedo de la muerte, ese disfumino de la eternidad, comienza a borrar las facciones queridas de sus hijos, no hay madre en el mundo que no diera la vida por reanimar aquella luz de su alma que se apaga.

La historia de Israel tributa grandes elogios a una madre. La historia calla su nombre: ha hecho bien en olvidarle.

Aquella mujer tuvo siete hijos, y los vió morir uno tras otro, víctimas de su fanatismo religioso.

Aquella madre les alentaba y tal vez pudo salvarlos; pero para eso era preciso rogar, humillarse ante sus enemigos.

La madre de los Macabeos será una heroína, una mujer grande, célebre, inmortal, pero no una madre amorosa.

La Virgen María, por ahorrar a Jesús una sola punzada de las mil que sufrió durante su doloroso martirio, hubiera besado cien veces los malditos pies de los verdugos que le crucificaron.

María era una madre, es decir, un poema de ternura, de amor, de bondad, de tolerancia.

La esposa de Mathías sólo fué una mujer de corazón, valiente, heroica, que, cuando más, podrá colocarse al lado de Medea y Guzmán el Bueno.

La historia, al juzgar estos caracteres, exhala un grito de admiración, y dice:

«¡He aquí el patriotismo llevado hasta el más alto grado! ¡La epopeya del heroísmo y del valor! Admiradlos; sus nombres serán respetados por los siglos.»

Pero las madres cierran el libro, y enjugándose las lágrimas, murmuran en voz baja:

—Estos seres sacrificaron lo que parece increíble en una madre: la ternura. Compadezcámosles.

SECCION COMERCIAL

Vida marítima

Estado del tiempo

Altura barométrica: 760 mm.
 Dirección del viento: N.
 Fuerza del mismo: Fresquito.
 Estado del mar: Pícala.
 Idem del tiempo: Variable.

«Wiking», carga general, para Rotterdam y escalas, de La Roda.
 «Churrucas», carga general, para Liverpool y escalas, de Mac Andrews.
 «Baltos», carga general, para Southampton, de Mac Andrews.

Situación de los vapores en el día de ayer

TRANSVERSAL LEVANTE DE FUERA
 «Rivadeneira», descargando carbón, de Newcastle, de La Roda.

TRANSVERSAL INTERIOR DE LEVANTE
 «Berles», pasaje y carga general, para Barcelona, de la Compañía Valenciana (Llovet).

«Spesa», carga general y fruta, para Rotterdam, de Rics (Dasil).

TRANSVERSAL EXTERIOR DE PONIENTE
 «M. de Navarra», descargando carbón, de Avilés, de Crespo.

«Glenista», descargando carbón, de Newcastle, de Crespo.

TRANSVERSAL INTERIOR DE PONIENTE
 «Le Tre Maris», carga general, para Trieste, de hijo de Reali.

«Dimata», descargando fosfatos, de Bona, de La Roda.

MUELLE DE LA FRUTA
 «Hermosa», carga general y fruta, para Londres, de La Roda.

«Wiking», cargando fruta, para Rotterdam, de La Roda.

«Baltos», carga general, para Londres y Southampton, de Mac Andrews.

«Churrucas», carga general y fruta, para Liverpool y Glasgow, de Mac Andrews.

«Baltos», descargando general, de Hamburgo, de La Roda.

«Sylinda», carga general, para Nueva York, de G. Noqués.

MUELLE DE LA ESTACION
 «Helga», llegado en lastre, de Mahón.

MUELLE GRAO
 «Dimata», cargando vino, para Cete, de Ferrer Peset.

«Santamaria», carga general, para Barcelona, de la Transmediterránea.

«V. Puchols», pasajeros y carga general, para Barcelona, de la Transmediterránea (Maya).

MUELLE DEL MARTILLO
 «Jorge Juan», pasaje y carga general, para Palma, de la Transmediterránea (Romanj).

MUELLE DE LEVANTE
 (fo de Caballero)

«Castellón», descargando madera, de Cete, de la Transmediterránea.

MUELLE DE CARO
 «Rufina», carga general, para Newport, de La Roda.

MUELLE DE LA ADUANA
 «Draga», «Amparo» y vapores «Vintoz» y «Roy Idm», salido de dique.

Entró en dique el vapor noruego «Gerda», del señor Lauritzen.

MUELLE DEL CABAÑAL
 «Velo», «Angelita», descargando carbón, de Aljocico, de hijo de Reali.

«Velo», «Solera», descargando cemento, de Barcelona, de Lillo.

«Velo», «Parodi Hermanos», carga general, de Barcelona, de Lillo.

«Velo», «R. Ballester», descargando piedra, de Alicante, de A. Bonet.

«Velo», «Villa de Aspe», descargando piedra, de Alicante, de Rocafull.

MUELLE DE LA ESTACION
 «Helga», danés, en lastre, de Mahón.

«Wiking», suco, con cargamento de fruta, de Castellón.

«Baltos», alemán, con carga general, de Hamburgo.

«Maja», danés, con carga de fruta, de Castellón.

«Maja», noruego, con carga general, de Burriana.

«Sylinda», suco, con carga general, de Barcelona.

«Sevilla», noruego, con carga general, de Carz.

«Velo», «Matris», español, con carga general, de Barcelona.

SALVADOS
 «Maja», carga general, para Manchester, de Mac Andrews.

«Velo», «R. Ballester», en lastre, para Altea, de Bonet.

«M. de Chavarría», en lastre, para Gijón, de Crespo.

«Castellón», con fruta, para Alicante, de la Transmediterránea.

«Jorge Juan», pasaje y carga general, para Palma, de la Transmediterránea (Romanj).

«Berles», pasaje y carga general, para Barcelona, de la Compañía Valenciana (Llovet).

«Baltos», carga general, para Barcelona, de La Roda.

«Sevilla», carga general, para Castellón, de Embeg.

«Dimata», carga general, para Cete, de Ferrer Peset.

«Le Tre Maris», carga general, para Trieste y escalas, de hijo de Reali.

«Velo», «Angelita», en lastre, para Viarrey, de hijo de Reali.

CANAMONES
 Manchuria, a 32/-.
 Rumania, a 29/-.
 Mercado extranjero firme.
 CEBADA
 Corriente buena, a 31.
 CENTENO
 Corriente buena, a 37 pesetas.
 GARBANZOS
 Aragados 45-46, a 94.
 Idem 47-49, a 90.
 Idem 51-53, a 82.
 Idem todo monte, a 95.
 Mulatos 49-51, a 70.
 Idem 53-54, a 60.
 Idem 55-57, a 49.
 Idem 63-66, a 47.
 Continúa flojo en origen y firme en la plaza.

HABAS
 Blancas, a 48 pesetas.
 Habones blancos, a 46.
 HARINAS
 Blancas, a 61.
 Fuerza, a 68.
 Mercado sostenido.
 PASTA (Turica)
 De cacahuete, a 34.
 De coco, a 23.
 PULPA DE REMOLACHA
 Aragón y Navarra, a 255 pesetas.
 Granada, a 245.
 Mercado sostenido.

SALVADOS
 Cuartos candela, a 29 pesetas.
 Idem duro, a 27.
 Flores candela, a 24.
 Idem duro, a 23.
 Mediano candela, a 26.
 Mediano duro, a 24.
 Hoja candela, a 25.
 Hoja duro, a 23.
 TRIGOS
 Duro de Extremadura, a 57.
 Cráner, a 48.
 Candel Mancha, a 51.
 Jaja, a 50.
 Hembrillas, a 48'50.
 ACEITE DE OLIVA
 Andalúz corriente, a 110.
 Fino, a 30.
 Mercado en alza.

ACEITE DE CACAHUET
 Corriente, a 260.
 Refinado, a 260.
 Precio nominal, pues las existencias están agotadas.
 ACEITES DE SEMILLA
 Coco blanco, de primera, a 145 pesetas.
 Mercado flojo.
 Linaza crudo, a 140.
 Idem cocido, a 145.
 Ricino, a 145.
 Ricino extrafino, a 180.
 Mercado establecido.
 AZUCAR
 Blanquilla J. P., a 157.
 Idem general, a 155.
 Cortadillos, a 181.
 ALGODÓN
 CAPES VERDES
 Puerto Rico Yauco extra, a 200/- pesetas.
 Idem idem caracollo, a 205/- pesetas.
 Santos extra prime, a 81'7.
 Puerto Cabello trillado superior, a 83'6.
 Moka Harra Longberry, a 97'-.
 Java Rob. W. L. P. I. I. I., a 92'-.
 Macacabo trillado corriente, a 80'-.
 Superior, a 83'-.
 Palembang Rob. telquel, a 65'-.
 Mercado algo más sostenido, pero sin operaciones.

CACAO
 Guayaquil superior, verano, a 94'-.
 San Felipe selecto, a 128'6.
 Idem idem escogido, a 118'-.
 Mercado firme.
 ABOGOS QUIMICOS (Precios de la plaza)
 Sulfato amónico 24-25, a 37 pesetas los 100 kilos.
 Superfosfato sal 13-15, a 10.
 Idem idem 16-9, a 10.
 Idem idem 18-20, a 12.
 Nitrato de sosa, a 39.
 Cloruro de potasa extranjero, a 22.
 Idem idem español, a 21'50.
 Sulfato de hierro, a 13'50.

Nuestras frutas en el extranjero
 Telegrama recibido por Antonio Ballester, de la casa Serra y Kirsch: París 3.
 Naranjas: Blancas, de 280 a 320 francos.
 Sanguinicas: Doble firme, de 360 a 420.
 Corrientes, de 270 a 350.

Noticias bursátiles
 DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA
 Francos, 22'30.
 Francos belgas, 15'80.
 Francos suizos, 109'00.
 Libras, 27'48.
 Dólares, 5'67.

LIRICO

Lunes próximo

SANTA TERESA DE JESUS

Infancia. Adolescencia. Vida religiosa y fundadora de la Santa Doctora de Avila

Unica película aprobada por la CENSURA ECLESIASTICA

TAURINAS

Continúa siendo grande la animación por la novillada que se celebrará mañana en nuestra plaza de Toros, pues verdaderamente los aficionados están de enhorabuena por la presentación del ganado, que es insuperable.

La terna de matadores también es excelente, pues tanto Mérida como Sussoni gozan de un gran cartel; y referente a nuestro paisano Barberá, son grandes los deseos que existen por verle actuar en esta plaza, para ver si confirma el éxito que alcanzó en Madrid.

Esta tarde se abrirán las taquillas para la venta de localidades y entradas, y a las mismas horas se podrán ver los toros desde los balconillos, para cuyo fin estarán expuestos en los corrales.

La novillada empezará a las cinco de la tarde (hora oficial).

tres cantidades importantes, era una barrera infranqueable para los audaces empresarios que pretendían conquistarla.

Por otra parte, las exigencias del dueño del terreno donde la plaza está instalada, contribuían a aumentar las dificultades para el éxito de la empresa.

Todo se ha vencido; todo ha sido solucionado, y en breve abrirá sus puertas al acortamiento que del asunto tiene el nuevo empresario.

Celebraremos que la suerte le acompañe, ya que no dudamos tendrá que vencer innumerables obstáculos creados por la negligencia de los que hasta ahora han dirigido la organización de los festejos celebrados.

SANCHEZ MEJIAS, SE RETIRA

Según un periódico de Sevilla, el matador de toros Ignacio Sánchez Mejías se propone dejar definitivamente esta profesión, en cuanto cumpla los compromisos adquiridos para la presente temporada, que no podrá empezar el domingo de Resurrección, por haberse lastimado la mano derecha guiando su automóvil.

Como está tan reciente otra noticia, relacionada con el mismo diestro, por las ventas que ha hecho de terrenos de su propiedad, que le han producido más de dos millones de pesetas, suponemos que la causa de retirarse el pelo ha de ser la de necesitar toda su actividad para la administración de tanto dinero en pasta.

De todos modos, sería muy sensible la anunciada resolución; porque ni está sobrado el toro de primeras figuras, ni podría fácilmente llenarse el hueco que en su especial categoría dejara el bravo lidiador.

Para

Anemia

Debilidad general

Tuberculosis

Desnutrición

Raquitismo

Convalecencias

tómase

CARNE LIQUIDA

del Dr. VALDÉS GARCÍA, de Montevideo

Tónico Nutritivo

potentísimo. Reconstituyente de fama Universal, recomendado por todos los Médicos del mundo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

Cada frasco representa el alimento de tres kilos de carne.

Bases para la Fiesta del Pasodoble

QUE, ORGANIZADA POR EL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO, SE CELEBRARÁ EN EL MES DE MAYO DE 1927

Se subdivide en dos secciones, pudiendo tomar parte en ambas todas las bandas de música de la región.

Sección primera (para bandas de más de 40 plazas): Interpretarán el pasodoble «Lo cant del valencian», P. Sosa, y otro de libre elección. Premio, 500 pesetas. Accésit, 200 pesetas.

Sección segunda (para bandas hasta de 40 plazas): Interpretarán el pasodoble «La gracia de Dios», R. Roig, y otro de libre elección. Premio, 400 pesetas. Accésit, 200 pesetas.

Los premios se adjudicarán por un jurado competente, que al efecto se designará oportunamente.

A todas las bandas que tomen parte en el festejo, incluso las que obtengan premio, se les obsequiará con una cartona para su bandera, y además se les entregará la cantidad de cien pesetas para subvenir a los gastos que hayan podido realizar.

El festejo se celebrará en la segunda decena del próximo mes de Mayo, y con la antelación necesaria se hará público el día y lugar en que haya de realizarse.

CONDICIONES

Primera. Para el cómputo del número de profesores de cada banda no se contará a su director.

Segunda. Queda abierto el plazo de admisión de inscripciones, que finalizará a las doce horas del día dos de Mayo próximo.

Tercera. Las inscripciones se entregarán en el negociado de Perlas y Fiestas de la secretaría municipal, o bien serán dirigidas por correo al señor alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento.

Cuarta. En la hoja de inscripción, que deberá ser firmada por el director de la banda respectiva, se hará constar el número de plazas que la integran, la sección del festejo en que opta a tomar parte y el pasodoble de libre elección que interpretará.

Quinta. Los premios se adjudicarán al mérito relativo.

Sexta. El día del festejo, dos horas antes de la fijada para su celebración, se reunirán las bandas en el punto que se les indique, y ejecutando marchas, se dirigirá por el itinerario que se les fije al local donde aquéllas ha de realizarse.

Séptima. A los efectos de lo indicado en la condición anterior, los directores de las bandas inscritas se presentarán el día que se cita, a las doce horas, en el negociado de Fiestas, para recibir instrucciones.

Octava. El turno para la actuación de las bandas será fijado por sorteo, que se efectuará el día y hora en que termina el plazo de inscripción.

Novena. El fallo del Jurado será inapelable.

Valencia 8 de Abril de 1927.—El alcalde, El Marqués de Sotelo.

Estación Meteorológica

UNIVERSIDAD DE VALENCIA

Observaciones a las ocho del día 8 de Abril de 1927

Presión barométrica en mm.: 753'5.
 Temperatura en grados centígrados: 17'2.
 Humedad relativa: 57'.
 Dirección del viento: O.
 Fuerza del viento: Brisa.
 Estado del cielo: Despejado.

EN LAS 24 HORAS ANTERIORES
 Temperatura máxima al sol: 32'8.
 Idem idem a la sombra: 30'0.
 Idem mínima: 14'6.
 Lluvia precipitada en mm.: 0'0.
 Velocidad del viento en kilómetros: 166.

Casa de los Obreros

Caballeros, 27 trip. (EDIFICIO EN CONSTRUCCION)

Funciones para mañana domingo

En honor de la simpatísimas actriz

Isabelita Cardona

A las 4 y 6'45 tarde (hora oficial)

La hermosísima comedia de los hermanos Quintero,

NENA TERUEL

¡Grandioso éxito!

Patronato

LANDERER, 7

Domingo 10 de Abril de 1927

A las 4 y 7 tarde (hora oficial)

Representación espléndida del grandioso drama sacro en cuatro actos, divididos en 20 cuadros,

BARCLAY CAMISERO

BARCLAY, único depositario en Valencia de la camiseta L. Bissón. Esta camiseta, siendo de hilo puro, resulta más económica que las de algodón, más fuerte y más agradable para llevar. Su precio fijo, en todas las tallas, es de: Una camiseta, 9 pesetas, 6 camisetas, 50 pesetas. No compren ninguna calidad sin antes comparar esta.

Novedades para señoras, caballeros y niños =

PAZ, 3

BARCLAY DIMAS

o la conversión de Artajey

Éxito musical

Doctor Amor

Catedrático de medicina.—Del Hospital Boas, de Berlín

ESTOMAGO, INTENTINOS, HIGADO

Enfermedades íntimas en general

FELIX PIZCUETA, 3, de 4 a 6

M. medicamento específico de la Gripe, Bronconeumonías y Pleuresias

BENZOIDIL

MARCA REGISTRADA N.º 53.022

en cajas de 3 amps. de 6 y de 10 c. c.

PARA INYECCION HIPODERMICA

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Literatura y muestras:

Farmacia Vidal - Pi y Margall, 54 - Valencia

:: SIDRA :: El Gaitero :: SIDRA :: Champagne

Agente: R. CASANOVA BOIX, calle Pi y Margall, 72, Valencia :: Teléf. 776

La Vallesa de Mandor

VINOS FINOS DE MESA

Depósito para la venta

CASA NAVARRO ZEA

13, PASCUAL Y GENIS, 13

TELEFONO 1.703 SERVICIO A DOMICILIO

274 EL CORAZÓN EN LA MANO

Tal vez algunos tacharán estas reflexiones de exageradas.

A los que así nos juzguen, les preguntaremos: ¿Se os ha muerto por desgracia algún hijo? ¿Habéis visto una noche y otra noche, hora tras hora, ir apagándose su mirada, que era la vuestra, y su voz, que era la vuestra también? ¿Habéis calentado con vuestros dolorosos besos sus manos descarnadas y frías, pero frías con el frío de la muerte, que no se parece ni al del mármol, ni al de la nieve; frío que se pega a los labios y penetra hasta el corazón, y allí se entierra, de donde no sale nunca? ¿Habéis escuchado estas palabras: ¡Luz!... ¡luz!... ¡padre mío!... ¡estoy ciego!... ¡me muero!... y después una mirada que se fija en la vuestra sin veros, y unos labios pálidos y secos que se entrecierran para hablaros sin palabras, y un gemido que os rompe en pedazos el corazón, porque es la vida de vuestra vida que abandona la materia, porque es la luz de vuestra alegría que se apaga, porque es el dulce sueño de vuestra esperanza que se desvanece, porque es que vuestro hijo no existe, que ha muerto, que no os acariciará más con sus inocentes manos, que no sonreirá sobre vuestras rodillas, que ya no os volverá a hacer preguntas sobre las estrellas del cielo, y las flores de los prados, y la luna de la noche; que ya no pronunciará vuestro nombre, alentándoos a soportar los rudos vaivenes de la vida, prestándoos con sus besos valor para luchar contra los traidores ataques del infortunio?

¡Ah! Si algún día sentís ese eco de la muerte que deja el alma desierta como una tumba, entonces comprenderéis que mis apreciaciones sobre los padres no son exageradas.

El vacío que deja en el corazón la muerte de un hijo no se llena nunca.

El dolor no mata, es una verdad. La materia tiene necesidades que todas las penas del mundo, cuando más, logran adormecer por algunos instantes; pero pronto se despierta gritando: «¡Es preciso vivir!»

Entonces el dolor busca una morada donde devorar en silencio las lágrimas que produce.

Elige el corazón, y a imagen de los ríos y de los lagos,

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 275

que, cuanto más profundos, aparecen más serenos en la superficie, los ojos del cuerpo vuelven a adquirir su brillo habitual, los labios su sonrisa acostumbrada, y la gente dice:

—El olvido es el gran bálsamo. Esa pobre madre, ese infortunado padre, comienzan a olvidar a su hijo.

¡Mentira! Yo he perdido un hijo por el que lo hubiera sacrificado todo.

No verle a mi lado me parece imposible: su muerte la creo una pesadilla.

Hay noches que tengo la loca esperanza de hallarle, y por las mañanas entro en la alcoba donde murió.

No le encuentro: tiene su morada en la casa de los muertos. Una lápida de mármol, blanco como su conciencia sin mancha, le oculta a mis ojos, y de día en día mi dolor es más profundo, mi soledad más insufrible.

¿Quién olvida a su hijo?

¿Un padre? ¡Mentira! Para eso es preciso serlo sólo en el nombre; ser padre de teatro, y no de corazón.

La comedia, la farsa, terminan a las puertas de la muerte.

Rafael estuvo diez días luchando entre la vida y la muerte. Durante este tiempo, su madre no se apartó de la cabecera de su cama.

Don Pedro lo había olvidado todo, y alguna que otra vez las lágrimas asomaban a sus ojos.

El dómene había cerrado la escuela por cuidar a su discípulo favorito, y Aníbal vivía en casa de Rafael convertido en enfermero de su amigo.

Ángel, olvidando las necesidades del cuerpo, pasaba las noches sentado a la puerta de la habitación, esperando el instante de poder ser útil a su bondadoso amo.

Alguna vez, cuando Rafael dormía y un silencio profundo reinaba en la casa, cogía el viejo violín de su padre, y se encaminaba al extremo del jardín.

Allí, solo con sus lágrimas y su instrumento, comenzaba a tocar muy piano.

Ángel no tocaba en estos momentos piezas conocidas,

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE LIRIA

INCENDIO DE UNA FABRICA

En la fábrica de alcohol y de aceites de Liria, cerca de la estación de ferrocarril, posee don Mariano Miguel, declarándose, sobre las cuatro de la madrugada de ayer, un violento incendio con pérdida de parte del edificio, enseres, maquinaria y productos.

Como a dicha hora llega el tranvía de Valencia, apremióse el vecindario, despedido además por el campaneo de estos casos.

Inmediatamente se personó el cuerpo de Bomberos, con el concejal encargado señor Lladó, Guardia civil, autoridades, cooperando a su aislamiento y extinción.

Las pérdidas se calculan en cuarenta y cinco mil pesetas y hubieran sido infinitamente mayores si el incendio se hubiese propagado a los depósitos de alcohol, pues se calcula en unas quinientas mil pesetas el valor de este producto que hay almacenado.

Esta fábrica está asegurada en dos compañías: La Unión y el Pinar Español y Numancia.

NUOVO COMANDANTE DE PUESTO

Se ha posesionado del cargo de comandante de este puesto el suboficial de la Guardia civil don Luis Muñoz Muroga, que recientemente ascendido, llega procedente de la comandancia de Jéu.

EL HORARIO DE VERANO

Se han dado las oportunas órdenes para que en la noche del nueve al diez sean adelantados los relojes públicos una hora, según la disposición general que establece el horario de verano.

DE SUECA

MERCADO

Arroz en cáscara, 31 pesetas.
Arroz blanco, 47.
Sulfato de amoníaco, 33.
Naranja común, 3.
Idem sanguínea, 5.
Patata nueva, 6.
Precios por cien kilos y arroba.

AYUNTAMIENTO

En la última sesión del Pleno ha sido desestimado el recurso de reposición contra el acuerdo del 24 de Febrero sobre la modificación parcial de la línea de la calle de Sagasta.

LOS EXPLORADORES

En el Ayuntamiento anoche se reunieron los Consejos de Alto Patronato y técnico de la tropa de Exploradores de ésta, acordando la celebración de un examen para determinar la aptitud y calificación de los individuos, propendiéndose al nombramiento de inspectores.

Se acordó nombrar un profesor para la nueva banda de música y crear una biblioteca.

PUERTO DE CULLERA

Salido laúd «Dolores Alberó», con superfosfatos, para Gandía.

DE ALCIRA

CONCURSO DE TIRO

El próximo día 24 se celebrará en esta ciudad un concurso regional de tiro de pichón a brazo.

El campo se instalará en la partida del Mas Roig.

Se tirarán varias copas y premios en metálico.

Tomarán parte algunas escopetas locales, que seguramente no desenterrarán al lado de tiradores de primera fila forasteros.

La comisión organizadora piensa visitar al alcalde pidiendo su cooperación y ayude para este festejo, y es de esperar que el Ayuntamiento regale la Copa del primer premio.

NUOVO SEMANARIO

En breve aparecerá un semanario de carácter literario comercial y de noticias, con el nombre de *El Monitor*.

Le deseamos gran éxito y mayor vida que sus antecesores.

DE JATIVA

ATROPELLADO POR EL TREN

A primeras horas de la mañana del viernes corrió por Jativa el rumor de que un hombre había sido atropellado por el tren, hirriéndole gravemente.

Más tarde pudimos adquirir noticias, de las que se desprende que el vecino de Novet, Vicente Serrano Molina, de 37 años de edad, casado, se dirigía por la carretera de Valencia a los pueblos de Villanueva de Castellón y Alberique con un carro que conducía cargado de pescado para su venta en ambas plazas. Sin duda no se apercibió de la llegada de algún tren cuando se aproximaba al paso nivel situado en el kilómetro 59 de la línea férrea, entre la estación de Jativa a Manuel, y más aún la seguridad que le daba no ver agente alguno de la Compañía con farol en aquel paso, que por cierto no tenía la verja de hierro cerrada, cuando de momento y sin dar tiempo a nada se le echó encima la máquina del tren especial de mercancías ascendente C. H. número 1. A mayor abundamiento, ningún empleado que iba en el tren se dio cuenta cuando pasó desapercibido el hecho, no parando el convoy. El carro y la caballería quedaron destruidos, así como el ganado quedó espantado por el ruido, y el carretero sufrió a consecuencia del atropello una herida grave en la pierna izquierda. El hecho ocurrió sobre las dos de la madrugada, y fueron casi dos testigos presenciales los ocupantes de un automóvil que se dirigía a Jativa y procedía de Alcira, los cuales, por fortuna, no fue-

DE CASTELLON

EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO

Se ha reunido hoy, aprobando el plan de ensanche, acordado la municipalización de las aguas potables de la capital, sin perjuicio de que el Fomento Agrícola Castellonense solicite el aumento de tarifa para la construcción de un nuevo Matadero, mejorando el proyecto y la pavimentación de varias calles importantes.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

En breve se inaugurará un servicio de automóviles entre Vinaroz, Santa Magdalena y Alcalá.

COMPANIA DE COMEDIA

El próximo sábado de Gloria de Lulará en el teatro Principal la compañía Calderón-Rivero.

LA BECERRADA DEL DOMINGO

Ha despertado interés la becerrada anunciada para el domingo, en la que han de lidiar cuatro becerros de Santos los pequeños diestros Niño de la Audiencia y Manolito Agüero.

Estos son esperados mañana, y juntamente con el último es esperado su hermano Martín.

También se espera que venga Félix Rodríguez.

CELEBRANDO UN EXITO

Mañana los empleados de la Audiencia obsequiarán con un banquete al presidente de la Audiencia señor Zapatero, por el éxito obtenido por este señor en el festival por Cervantes, en el que estrenó *El ingenioso hidalgo*.

EL TORPEDERO «NUM. 5»

Ha zarpado hoy con rumbo a Vinaroz el torpedero español «Número 5».

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados: Vapores «Randy», «Celta» y «Norma».

Salidos: Vapores «Randy» y «Celta».

DE DENIA

EL TIEMPO

El tiempo primaveral que disfrutamos favorece extraordinariamente las vidas, que presentan un aspecto lozano y vigoroso, prometedor de magnífica cosecha, si no sobrevienen complicaciones atmosféricas.

LA EXPORTACION DE PASA

Hasta a fecha se han exportado por vía terrestre y marítima 214.104 quintales de pasa.

PUERTO

Sin movimiento.

MERCADO

Sin variación.

RELIGIOSA

El sábado, y en una casa de campo de ésta, comenzarán los ejercicios espirituales.

DE ALCOY

CESES

Han cesado en el cargo de inspectores de Alcoholes, don José Carpio y don Francisco Bonanat.

ATROPELLO

Ha sido atropellado por un autobús Antonio Puigcerver, de 34 años.

CONCIERTO

Esta noche, en el teatro Calderón, ha celebrado un concierto la agrupación de instrumentos de cuerda «Armónica Alcoyana», que ha alcanzado un gran éxito.

PARA LA CONSTITUCION DE UN COMITE

Se ha reunido la Sociedad de Obreros albañiles, para tratar de la constitución del comité paritario.

DE SAGUNTO

EL SEPTENARIO DE LOS DOLORES

Con inusitada solemnidad, se ha celebrado el tradicional septenario que las Religiosas Servitas dedican a la Virgen, en el barrio de Santa Ana.

Como final del mismo, se han celebrado en los últimos días solemnísimas Cuarenta Horas, predicando elocuentes oradores. Hoy, como día final, el templo estuvo atestado de fieles, que asistió a la solemne y tradicional fiesta religiosa.

CONCIERTO

Para esta noche, está anunciado en el salón de actos de la Sociedad Musical «Lira Saguntina», un concierto de guitarra por un notable concertista.

PARA VIERNES SANTO

El alcalde accidental tuvo una conferencia con el alto personal de la Hidroeléctrica, interesando que para las próximas fiestas de Semana Santa, luzca la ciudad un espléndido alumbrado.

En efecto, en el día de hoy, han comenzado ya los trabajos de instalación del alumbrado.

Aplaudimos la acertada y rápida gestión del señor Palanca, que tan alta visibilidad dará a nuestra ciudad en días que es muy visitada.

DE BURRIANA

HUESPEDES DISTINGUIDOS

Invitados por el alcalde señor Escobar, estuvieron breves horas en ésta, los comandantes del torpedero español número 5, señores don José R. Rodríguez Gil y don Jesús Escudero y Arévalo, acompañados de los delegados subalternos señores García Polo y Suárez de Figueroa y del comandante de Marina de Castellón.

Fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en la sociedad La Unión Comercial.

LA REVISION DE NARANJA

La Junta del Puerto revisó ayer 1.303 cajas de naranjas, rehusando nueve cajas.

PUERTO

Salido vapor «David».

DE TERUEL

ROBO SACRILEGO

Comunican de Torre los Negros que se ha cometido un robo sacrilego en la iglesia parroquial. Fueron robados los cerebros de las almas y se ignora si también han desaparecido otros objetos del culto, por no tener el cura párroco las llaves.

Practicadas gestiones por la Guardia civil, ha sido detenido como presunto autor Francisco Gimeno, sacristán de la citada parroquia.

DE MADRID

Ha regresado de la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcalá don Bartolomé Istéban.

DE SOCIEDAD

Celebraron ayer su onomástico las distinguidas esposas del gobernador civil y militar.

LAS BRAVIAS

Participan del pueblo de Bello que armaron fuerte escándalo, tirándose del pelo y diciéndose mil indezas, las vecinas Miguela Cebrán, Damiana Lozano y María Parrado.

DE FUTBOL

El campo de fútbol de Elche sufrirá una transformación, dejándolo capaz para 6.000 espectadores.

Además, se harán otras mejoras de carácter general.

El domingo próximo, el Elche contendrá con el equipo de la Unión Deportiva de Cartagena.

En Alicante, jugará el Peral F. C. de Cartagena y el Alicante F. C., y en Elche, el titular y el Natiación.

OBSEQUIOS

Don Isidoro Ortega, gobernador militar, ha obsequiado con pasteles a los presos, con motivo de la festividad del día.

CASTIGANDO

Ha sido castigado por abandono de su cargo el maestro de Ojos Negros.

DE MADRID

Ha regresado de la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcalá don Bartolomé Istéban.

DE SOCIEDAD

Celebraron ayer su onomástico las distinguidas esposas del gobernador civil y militar.

Noticias de Madrid

Disposiciones de la «Gaceta»

La Gaceta publica una rectificación del convenio para la circulación internacional por las carreteras, en serio en la Gaceta del 26 de Marzo último.

Un real decreto de la Presidencia, disponiendo que quede establecida la forma que se indica de la clasificación arancelaria en las partidas números 258, 259 y 262 del vigente Arancel de Aduana.

Otro real decreto del Ministerio de la Gobernación, declarando que tendrán derecho a figurar en el cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos, además de las personas comprendidas en el reglamento y decreto del 16 de Septiembre de 1925, los que hubiesen sido nombrados secretarios interinos en el espacio de tiempo comprendido entre el primero de Abril de 1924 y el 25 de Agosto del mismo año, siempre que concurren determinadas circunstancias.

Disponiendo que se amortice la secretaría desempeñada por Domingo García Marín en el juzgado de primera instancia, distrito del Norte de Alicante, y quede subsistente como única, la otra secretaría que en la actualidad desempeña Daniel Fonell.

Disponiendo que sea amortizada también la secretaría que desempeñaba Benigno Sánchez García, del juzgado de primera instancia de Albacete, quedando subsistente como única, la del juzgado de instrucción que desempeña Miguel Casado.

Nombrando para la plaza de mérito forense del juzgado de instrucción del distrito de Santo Domingo de Málaga, a don Giordano Bruno Guileras, que ejerce igual cargo en el juzgado de instrucción de Higuera.

Resolviendo expediente incoado en virtud de instancia presentada por la Asociación de Navieros de Bilbao, en solicitud de que se dicte oportuna disposición con carácter general, aclaratoria al artículo 116 del reglamento del 3 de Octubre de 1923.

Aprobando el programa de asignaturas que comprende el segundo curso de la carrera pericial de Aduanas.

Disponiendo que se consideren ingresados en dicho cuerpo, todos los aprobados y que figuran en lista.

Modificando en sentido de que por esta convocatoria podrán tomar parte en las oposiciones a Telégrafos convocada para Febrero todos aquellos que quetengan de 16 a 25 años de edad, en lugar de ser desde los 16 hasta los 20.

Concediendo autorización a los inspectores provinciales municipales de Sanidad para asistir al primer Congreso de Sanidad que se celebrará en la Corte los días 25, 26 y 27 de Mayo próximo.

Disposición relativa a la cooperación de los Ayuntamientos a los gastos que ocasionen los levantamientos de líneas férreas para la ejecución del mapa de España.

Anunciando haberse acordado abrir una información pública por escrito para que las personas autorizadas aporten cuantos datos estimen deban tener en cuenta, al establecerse una fórmula que permita fijar periódicamente en función de precios de carbón y breca, los que hayan de asignarse a la venta de aglomerados con destino a industrias protegidas.

Anunciando hallarse vacantes las plazas de médicos forenses de los juzgados y prisiones preventivas de Alcobácer, Santo Domingo de la Calzada, Torrecilla, Cameros, Castuera, Concurción, Durango, La Granja, Nájera, Cervera Rio Pisuerga, Riaño, Yecla, Pola de Siero, Puigcerdá, Seo de Urgel, Vendrell, Viella, y Santa Cruz de Mudela.

Los aprobados para ingreso en el cuerpo de inspectores municipales de Sanidad en el distrito universitario de Valencia

La Gaceta publica una real orden aprobando las oposiciones verificadas en los distritos universitarios que se indican para ingreso en el cuerpo de inspectores municipales de Sanidad, y disponiendo se con-

Entierro del cadáver del Presidente del Supremo de Guerra y Marina

Ayer mañana, a las once, tuvo lugar el entierro del cadáver del presidente del Supremo de Guerra y Marina, teniente general Arráiz de la Condorena.

Desde la casa mortuoria se le rindieron los honores correspondientes a su categoría militar.

A las once de la mañana formaron en la calle de Ferraz las unidades del regimiento de Asturias, fuerzas de Caballería, Húsares de la Princesa y Pavia.

A las once se sacó el cadáver, en una caja de caoba cerrada, y se depositó en la carroza, que iba tirada por cuatro caballos empenachados a la Federica.

Sobre la caja no se colocaron las insignias ni coronas, por voluntad expresa del finado.

A un lado y otro de la carroza iban dos ayudantes.

Abrió marcha el regimiento de Asturias, con bandera y música.

A la derecha de la carroza iba montada a caballo el gobernador militar, que mandaba la brigada.

El duelo oficial lo formaban el Presidente del Consejo, en representación del Rey, y los Ministros de la Guerra, Marina, Gobernación e Instrucción.

El duelo familiar lo constituían los hijos políticos del finado y el general Las Penas.

En la comitiva figuraban el ex Ministro de la Guerra señor Cierva, el de Estado señor Yanguas, capitán general de Madrid, alcalde, almirante Rivera, director general de la Guardia civil, Carabineros, teniente general Carbó, con todos los consejeros del Supremo, magistrados del Tribunal Supremo civil, numerosos generales, jefes, oficiales y amigos particulares del finado.

Juzgados vacantes

La Gaceta publica una disposición anunciando que se hallan vacantes los juzgados de primera instancia y de instrucción de Barco de Avila, Mota, Lora del Río, Clemente de Viana y Bello.

En los Ministerios

Durante la ausencia del Ministro de Trabajo quedará encargado de los despachos del Ministerio el director general de emigración.

En la dirección general de Marruecos y Colonias

En la dirección general de Marruecos y Colonias han manifestado esta mañana a los periodistas que la designación del ingeniero de obras de Tángier don Daniel Figueras, para director de Obras públicas de la comisaría, ha sido muy bien acogida y la prensa le dedica grandes alabanzas.

Se cierra el campo del Madrid

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que había hablado con el Ministro de la Gobernación respecto a la cuestión del campo de fútbol del Madrid, diciéndole que en vista de que no cumple la normativa el ofrecimiento de dar facilidades a la entrada y salida de carruajes los días de partido, había decidido cerrar el campo.

El proceso por el complot de la noche de San Juan

La causa queda vista para Sentencia

A las tres y media de la tarde se constituyó el tribunal en la misma forma que ayer.

En los escaños tomaron asiento todos los defensores, y en los bancos dispuestos para ello los procesados, excepto los generales.

La sala está llena de público.

El presidente, general Carbó, al abrir la sesión, pronuncia frases de elogio para el fallecido presidente del Tribunal, general Arráiz de la Condorena.

Se concede la palabra para rectificar al fiscal togado.

Este empieza afirmando que desde el momento en que comenzó a cumplir su deber de velar por la ley, se encontró en las diligencias practicadas, base para el procesamiento de los que lo están. Y que si desde el principio encontró motivo para estos procesamientos, en todas las diligencias practicadas después ha hallado motivo suficiente para mantener la acusación.

Ratifica que el Manifiesto, en general, es sedicioso, porque con él se

Lo que dice el general Jordana

Al salir esta noche de su despacho oficial el general Jordana, manifestó a los periodistas que en Marruecos no había novedad.

Además: «Siguen su curso normal las negociaciones de Tángier.

Y al preguntarle si se había celebrado una nueva reunión en París por las delegaciones, contestó negativamente, y añadió que sólo habían conferenciado Briand y Quinones de León.

Dijo también que esperaba que pronto se reunirán nuevamente las delegaciones francesas y españolas.

Ascenso

En la vacante de escala de teniente coronel, producida por defunción del general Arráiz de la Condorena, corresponde ascender al Ministro de la Gobernación, duque de Tetuán.

Reunión

Mañana por la tarde, se reunirá en la Academia de Jurisprudencia el Consejo de la Asociación Francisco de Vitoria.

El pleito de los alcoholes

Hay se han cambiado impresiones entre los representantes de los distintos sectores del comercio vitivinícola, coincidiendo todos en apreciar que el proyecto de monopolio de alcoholes presentado por varios industriales bilbaínos, no tendrá viabilidad. Además, puestos al habla cuantos sectores están afectados por el proyecto, resulta que no ha sido apoyado en principio por ninguno de ellos.

Los viticultores, representados por Turín y los exportadores de Berez, coinciden en que no debe ni siquiera enviarse el proyecto a información pública. Resulta, pues, que las representaciones caracterizadas de la viticultura y de la exportación proponen sea rechazado aquél, estimándolo perjudicial.

Crean los primeros que el proyecto quedará rechazado, desapareciendo semejante pesadilla, que venía preocupándoles.

Porque ha quedado desechada la aspiración de destilar maíz porque las circunstancias aconsejan prudencia en estos momentos, prosperando la idea de tasar el alcohol de melazas con el objeto de entrar alzas exageradas en el precio al fin de la campaña.

Con este objeto se ha reunido la ponencia nombrada ayer por la Junta vitivinícola en el Consejo de la Economía Nacional, cuya ponencia propondrá la solución en la sesión que se celebrará mañana a las seis de la tarde.

LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Sevilla.—El alcalde ha telegrafiado al mayor domo mayor de Palacio comunicándole el acuerdo del Ayuntamiento de cooperar con una gruesa suscripción al propósito del Rey de construir la Ciudad Universitaria.

VIAJERO ILUSTRE

Santander.—Ha llegado, a bordo del vapor «Orpesa», el secretario de la embajada de Panamá en Inglaterra, siendo recibido por el Ministro de su país.

Cumplimentó a las autoridades.

REUNION DE OBREROS

Bilbao.—Se ha celebrado una reunión por los obreros de la fábrica Echevarría que se encuentran parados, para tratar de las gestiones realizadas con la gerencia, dando un voto de gracias y de confianza a la comisión.

DE PROVINCIAS

LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Sevilla.—El alcalde ha telegrafiado al mayor domo mayor de Palacio comunicándole el acuerdo del Ayuntamiento de cooperar con una gruesa suscripción al propósito del Rey de construir la Ciudad Universitaria.

VIAJERO ILUSTRE

Santander.—Ha llegado, a bordo del vapor «Orpesa», el secretario de la embajada de Panamá en Inglaterra, siendo recibido por el Ministro de su país.

Cumplimentó a las autoridades.

REUNION DE OBREROS

Bilbao.—Se ha celebrado una reunión por los obreros de la fábrica Echevarría que se encuentran parados, para tratar de las gestiones realizadas con la gerencia, dando un voto de gracias y de confianza a la comisión.

Proyecto de nueva demarcación judicial del territorio de Valencia

S. M. el Rey (q. D. g.), se ha servido disponer:

Primero. Que se publique urgentemente en la Gaceta de Madrid, y en el Boletín Oficial, conforme ordena el artículo 12 del real decreto-ley de 17 de Diciembre último, el proyecto de nueva demarcación judicial del territorio de Valencia, remitido por el presidente de la Audiencia del mismo en 28 de Marzo último, y que al mismo tiempo que dicho proyecto, aprobado por la sala de Gobierno de la Audiencia territorial, en sesión de 21 de Marzo de 1927, se publiquen los dictámenes del fiscal y presidente de dicho Tribunal, que llevan fecha 26 y 28 del mismo mes.

Segundo. Que desde el día en que se haga la publicación en los periódicos oficiales, ordenada en el número anterior, hasta el 25 de Mayo inclusive, quede abierta la información escrita que preceptúa el artículo 18 del citado real decreto-ley de 17 de Diciembre, información que será obligatoria para las Diputaciones provinciales, Colegios de Abogados y Procuradores, establecidos en el territorio nombrado, y para los jueces de primera instancia del mismo y voluntaria para los Ayuntamientos interesados, corporaciones oficiales, representaciones mercantiles e industriales, patronales u obreras, y asociaciones de todo género, sin exclusión de las de carácter genérico de la provincia, pudiendo acudir a la información individualmente sólo los notarios, registradores de la propiedad, abogados en ejercicio y los demás ciudadanos que en posesión de algún título facultativo, no pertenecan a ninguna asociación informante.

Tercero. Que quienes acudan a la información, han de dirigir sus escritos al presidente de la Audiencia territorial de Valencia, y podrán presentárselos directamente a éste o a los jueces de primera instancia del territorio, los cuales otorgarán recibo y cursarán inmediatamente los que reciban al presidente de la Audiencia territorial; y

Cuarto. Que en cuanto termine el plazo para la información que se abre, la sala de Gobierno de la Audiencia territorial de Valencia, procederá a ejecutar cuanto preceptúa el último párrafo del artículo 14 del decreto-ley de 17 de Diciembre de 1926, cumpliendo su presidente lo que ordena el primer párrafo del artículo 15 del citado decreto-ley.

Audiencia Territorial de Valencia Proyecto de nueva demarcación judicial del territorio

Para la ordenación de este proyecto y su más acertado estudio, se ha dividido este proyecto en tres partes o sea, el correspondiente a cada una de las provincias que forman el territorio de esta Audiencia; Valencia, Castellón de la Plana y Alicante.

VALENCIA

La provincia de Valencia, que es la segunda de España en número de almas; su censo de población total es de 926.442; el número de habitantes de la capital es de 251.253, que con la total población dan una relación de 88 habitantes por kilómetro cuadrado.

Juzgados de primera instancia e instrucción existentes en la actualidad en Valencia

Existen cuatro juzgados de primera instancia, que son: Juzgado de primera instancia e instrucción de Serranos, Juzgado de primera instancia e instrucción de San Vicente, Juzgado de primera instancia e instrucción de Mar y Juzgado de primera instancia e instrucción del Mercado, y además, un Juzgado industrial, todos ellos en la capital y categoría de magistrados de Audiencia provincial, habiendo tenido ya efectividad en los del Tribunal Industrial y Juzgados del Mar y Mercado, y estando pendiente de dicha categoría los de Serranos y San Vicente, por no haber ascendido todavía sus titulares.

Además, existen en la provincia los partidos judiciales siguientes: Albaida, Alberique, Alcira, Ayora, Carlet, Chelva, Chiva, Enguera, Gandía, Játiva, Liria, Onteniente, Requena, Sagunto, Sueca, Torrente, Villar del Arzobispo.

Juzgados que pueden y deben ser suprimidos

Albaida, Alberique, Ayora, Chiva, Villar del Arzobispo y Torrente; pero creando un juzgado de primera instancia e instrucción en la capital de Valencia, y deben continuar: Valencia en la forma que se dirá; Alcira de término; Carlet entrada, Chelva entrada, Enguera de entrada, Gandía ascenso, Játiva de ascenso, Requena que debe ser elevado a la categoría de ascenso, Sagunto ascenso y Sueca que debe también ser elevado a la categoría de ascenso.

Supresión de juzgados

Constituyen el límite N. y NE. tres juzgados con el Rincón de Ademuz, que está separado del resto de la provincia por las vertientes que dan paso al río Arosos (Tormel) y límite del Norte, por lo cual, dada la situación que ocupa el juzgado de primera instancia de Chiva, no es procedente la supresión.

El partido judicial de Villar del Arzobispo con sus 10 Municipios adscritos a partidos de Chelva, constituido en la actualidad por 19 Municipios, cuyos habitantes hacen un total de 42.505 habitantes. Al juzgado de primera instancia

de Liria deben agregarse los Municipios que con Bugarra son 1.479 habitantes, Casinos 2.240, Gestalgar 1.778, que suman 5.497 habitantes, que adicionada dicha cifra a la 38.031 habitantes de los diez Ayuntamientos, formará el partido judicial de Liria, son 43.528 habitantes.

ALBAIDA Y ONTENIENTE.—Albaida tiene 18 Municipios con 24.330 habitantes, y debe ser agregado al juzgado de primera instancia de Onteniente, tan próximo a Albaida, que no hay más distancia por carretera que unos seis kilómetros. Onteniente o la cabeza de partido, suma 12.470 habitantes; Albaida tiene solamente 4.249; Onteniente es el punto central de ambos partidos, por lo cual a éste debe de agregarse el de Albaida, pues siendo la del partido de Onteniente 21.233 habitantes y sumada a la de 24.230 de Albaida, forma un partido judicial Onteniente de 45.463 habitantes.

REQUENA, CHIVA Y CARLET.—Requena y Carlet deben de continuar y suprimirse Chiva.

El partido judicial de Requena está en el extremo occidental de la provincia; entre todos es el más extenso, y su situación central tiene siete Municipios, que suman 43.378 habitantes, con gran facilidad de comunicaciones por vía férrea y carretera que la unen con Valencia, teniendo con el partido judicial de Chiva una gran facilidad de comunicaciones que la unen naturalmente con Requena, por lo que todos los pueblos de Chiva, con excepción de Dos Aguas, que debe ser agregado a Carlet, deben ser unidos a Requena, más Cofrentes con 1.821 habitantes y Jalance con 2.300, al ser suprimido el juzgado de Ayora, según se consignará, con nueve Municipios de Chiva, dan un total de 43.378 habitantes sumados con la de 43.378 de Requena, 4.181 de Cofrentes y Jalance, el nuevo juzgado de Requena con 52.121 habitantes; no resulta excesivo dado el número de asuntos a despachar y medios de comunicación que existen en los dichos territorios; y finalmente, el Municipio de Dos Aguas con 1.274 habitantes debe ser unido a Carlet. Dada la importancia que tendrá el juzgado de Requena, debe ser elevado a la categoría de ascenso.

VALENCIA, TORRENTE Y SUECA.—La considerable y extraordinaria labor que realizan los cuatro juzgados de la capital, y que por esta razón se puede apreciar a diario, muestra la necesidad de aumentar un juzgado más en Valencia. Téngase siempre presente que la capital tiene 251.253 habitantes, y es la mayor justificación que puede esta Sala aducir para solicitar el aumento de un juzgado en Valencia, aún no suprimiéndose el de Torrente, por ser absolutamente necesario dicho aumento.

Al suprimirse el juzgado de Torrente, sus 17 Municipios deberán ser agregados en la siguiente forma: el partido judicial de Sueca, 6.243 habitantes; Catarroja, 8.308; Lugar Nuevo de la Corona, 217; Picasent, 4.808; Beniparrell, 683; Albal, 2.673; Alcega, 3.530; Masanasa, 3.342, que suman 39.624 habitantes, han de adicionarse a la cifra de 40.233, quedando un total de 69.917 habitantes. El Municipio de Tabernes de Valldigna y los demás que se expresarán, que cuenta 9.563 habitantes, y en la actualidad es uno de los seis pueblos que forman el repetido juzgado de Sueca, debe agregarse a Gandía.

Los agregados a Sueca tienen gran facilidad de comunicación por ferrocarril y carretera, y debe ser elevado el juzgado de primera instancia e instrucción de Sueca a la categoría de ascenso. Los Municipios de Alcañes, 2.765 habitantes; Aldaya, 3.423; Alfafar, 3.241; Cuart de Poblet, 2.644; Chirivella, 1.723; Manises, 5.010; Sedaví, con 2.009; y Torrente, con 4.952, que totalizan 30.771, deben agregarse a la capitalidad, a cuyo centro pueden trasladarse económicamente. Los cinco juzgados de la capital, una vez hecho el aumento de uno que estima procedente esta Sala, para la más pronta y rápida administración de justicia; bajo la base de la supresión de Torrente, pues de no tener lugar el aumento de un juzgado en la capital, no debe verificarse la supresión de Torrente.

ALBINOQUE Y ALCIRA.—Los Municipios de Alcira (si se exceptúa Benifairó de Valldigna y Simat de Valldigna, que deben agregarse al partido judicial de Gandía), suman 59.581 habitantes, a los que deben sumarse todos los Municipios del partido judicial de Alberique, tan próximo a Alcira, que puede este juzgado de término atenderlo sin dificultad alguna. Alberique lo forman 15 Ayuntamientos de otros tantos municipios, que suman 26.226 habitantes, que con los de Alcira constituyen 85.807 habitantes, número no excesivo si se tiene presente el no extenso perímetro de ambos partidos judiciales, los asuntos que despacha en la actualidad y la gran facilidad de comunicaciones que existen entre todos esos pueblos.

GANDÍA.—El actual juzgado tiene 29 Municipios, que integran 53.871 habitantes; deben ser agregados a este juzgado, según se ha consignado anteriormente, Benifairó de Valldigna y Simat de Valldigna, procedentes del partido de Alcira, mas el Municipio de Tabernes de Valldigna, procedente del partido de Sueca, que tiene 9.563 habitantes; le quedará al juzgado de Gandía un número de 67.518 habitantes, que dado su perímetro, con medios de comunicación y asuntos a despachar, lo verificará pronto y fácilmente.

ENGUERA Y AYORA.—Aunque el perímetro de ambos partidos judiciales es extenso, Ayora es el más despoblado y tiene escasos asuntos; puede y debe suprimirse Ayora, y restando de los 15.000 habitan-

tes de su partido los 4.181 que suman Cofrentes y Jalance, que se agregan a Requena, quedará el partido de Enguera con todos los pueblos de su partido, que suman 28.000 habitantes, más los de Ayora, excepto Cofrentes y Jalance, que suman 10.819 habitantes.

La cabeza de partido debe ser Enguera. Está unida a Requena por carretera con Cofrentes, y Jalance y Cortes de Pallás con 2.519 habitantes y Millares 986 habitantes, que deben ir a Carlet.

PARTIDO DE CARLET.—Lo formarán todos los pueblos que actualmente constituyen su territorio, más Dos Aguas con 1.254 habitantes, que se unen de la supresión del juzgado de Chiva y Cortes de Pallás con 2.510 habitantes y Millares con 986, que se agregan al suprimido juzgado de Ayora, harán un total de catorce Municipios con 39.456 habitantes.

En resumen, estima esta Sala que en la provincia de Valencia deben de quedar los siguientes juzgados:

VALENCIA.—Deben de continuar los juzgados de primera instancia e instrucción en los distritos de Requena, San Vicente, Mar y Mercado, aumentándose uno más de primera instancia e instrucción en dicha ciudad de Valencia, cuyo territorio y demarcación se consignará más adelante, además del tribunal industrial.

Alcira de término; Carlet de entrada; Chelva de entrada; Enguera de entrada; Gandía de ascenso; Liria de entrada; Játiva de ascenso; Onteniente de ascenso; Requena, que debe ser elevado a la categoría de ascenso; Sueca, que debe ser elevado a la categoría de ascenso. Quedando suprimidos los juzgados de primera instancia e instrucción de Alberique, Albaida, Ayora, Chiva, Villar del Arzobispo y Torrente.

ALBERIQUE.—Debe agregarse al juzgado de primera instancia de Alcira, con excepción del pueblo de Benifairó de Valldigna y Simat de Valldigna, que se agregarán a Gandía; así es que Alcira, con la agregación de Alberique en la forma dicha, constituirá un juzgado de primera instancia e instrucción de término, con los siguientes pueblos:

Alcira, Algemesí, Barig, Carcajente, Corbera, Fabarota, Fontanar, Guadalupe, Llaure, Polinà del Júcar, Riola, Alberique, Alcántara del Júcar, Antella, Benegida, Benimusle, Cárcer, Cotes, Gabarda, Maslavés, Puebla Larga, San Juan de Enoya, Señera, Sumacárcel, Tous y Villanueva de Castellón.

GANDÍA.—El juzgado de Gandía se compondrá de todos los pueblos de ese partido judicial, más Benifairó de Valldigna, Simat de Valldigna y Tabernes de Valldigna, y por consiguiente, el juzgado de Gandía se constituirá en definitiva del modo siguiente:

Gandía, Ador, Alfahuir, Almiserat, Almudines, Alquería de la Condesa, Bellreguard, Beniaró, Beniflá, Benifairó, Benipeixar, Beniredrà, Castellón, Daimuz, Fuente Encarnoz, Guardamar, Jaraco, Jeresa, Lugar Nuevo de San Jerónimo, Miramar, Oliva, Palma de Gandía, Palmera, Piles, Potries, Rafelcofer, Real de Gandía, Rótova, Villalonga, Benifairó de Valldigna, Simat de Valldigna y Tabernes de Valldigna.

ALBAIDA Y ONTENIENTE.—El juzgado de primera instancia e instrucción de Albaida debe suprimirse y agregarse a Onteniente, y por consiguiente, en lo sucesivo el juzgado de Onteniente, con la agregación de Albaida, constituirá un solo juzgado en la forma siguiente:

Onteniente, Agullent, Ayelo de Malferit, Bocarente, Fuente la Higuer, Albaida, Adzaneta de Albaida, Alfarràs, Ayelo de Rugat, Beldiá, Benifadjar, Benicolet, Benigànim, Benisoda, Benisuser, Bufali, Carricóla, Castellón de Rugat, Cuatretrota, Guadaseque, Lucente, Montaverner, Moschevó, Ollería, Otos, Palomar, Pinet, Puga del Due, Rafel de Salem, Rugat, Salem, Sempere y Terrateig.

AYORA.—Como también el juzgado de Ayora ha de suprimirse y agregarse al juzgado de primera instancia de Enguera, excepto los pueblos de Cofrentes y Jalance, que se agregarán a Requena, el nuevo juzgado de primera instancia de Enguera con la agregación de Ayora, excepto los dos pueblos consignados, que pasarán a Requena, lo constituirán los siguientes pueblos:

Enguera, Anna, Biocorp, Bolbaite, Chella, Estubeny, Mogente, Montesa, Navarres, Quesa, Sellent, Vallada, Ayora, Jarafuel, Teresa de Cofrentes y Zarra.

Como el juzgado de primera instancia de Villar del Arzobispo debe ser suprimido, se agregarán a Chelva los siguientes pueblos del mismo:

Alcubias, Andilla, Chera, Chullilla, Losa del Obispo, Sol de Chelva y Villar del Arzobispo, formándose nuevo partido judicial de Chelva con los siguientes pueblos:

Chelva, Ademuz, Alpuente, Aras de Alpuente, Benagèber, Calles, Casas Altas, Casas Bajas, Castellafid, Domeño, Higuerales, La Biezza, Loriguilla, Puebla de San Miguel, Sinaracas, Titaguas, Torrebaña, Tnejar, Vallanca, Alcubias, Andilla, Chera, Chullilla, Losa del Obispo, Sol de Chera y Villar del Arzobispo.

Como al suprimirse el juzgado de primera instancia de Villar del Arzobispo, los Municipios de Bugarra, Casinos y Gestalgar han de agregarse al juzgado de primera instancia de Liria, quedará en lo sucesivo formado el juzgado de Liria con los siguientes pueblos:

Llamarchante, Bugarra, Casinos y Gestalgar.

PARTIDO DE CARLET.—Lo constituirá en lo sucesivo todos los pueblos que actualmente lo integran, y Dos Aguas, que se le une por supresión del juzgado de Chiva, con 1.254 habitantes, y además se le agregan Cortes de Pallás con 2.510 habitantes, y Millares, con 986, del juzgado de Ayora, que se suprime; así es que el partido de Carlet, con los tres pueblos mencionados, constituirá el nuevo juzgado de Carlet, Alcudia de Carlet, Alfarp, Alginet, Benifayó, Benimodó, Catadun, Liombay, Monserrat, Montroy, Real de Montroy, Dos Aguas, Cortes de Pallás y Millares.

Como al suprimirse el juzgado de primera instancia de Chiva deben agregarse todos los pueblos al juzgado de primera instancia de Requena (con excepción de Dos Aguas que queda ya agregado a Carlet), con más Cofrentes y Jalance, del juzgado de Ayora, el nuevo juzgado de Requena de ascenso lo constituirán en lo sucesivo los siguientes pueblos:

Juzgado de primera instancia de Requena de ascenso.—Requena, Camprobials, Caudete, de la Fuente, Fuente Robles, Utiel, Venta del Moro, Villagordeal Cabriel, Chiva, Aborche, Bunol, Chaste, Godolera, Macastre, Siete-Aguas, Turis, Yátova, Cofrentes y Jalance.

División de los cinco juzgados de primera instancia e instrucción de Valencia con arreglo a lo que queda consignado anteriormente.

Se establecerán cinco juzgados de primera instancia e instrucción en esta ciudad, que se denominarán del Mar, Centro, Ensanche, San Vicente y Serranos, y además el tribunal industrial que actúa en ésta. Para equilibrar y distribuir equitativamente entre dichos juzgados los asuntos criminales, ha habido necesidad de segregarse algunos Ayuntamientos y adicionar otros. Así, pues, la circunscripción de cada juzgado es como sigue:

Juzgado de primera instancia del distrito del Mar.—Se hallará constituido por los poblados de Villanueva del Grao, Benimaclet, Aborçaya, Almacera, Albalat dels Sorells, Albuixec, Emperador, Foyos y Meliana.

Por el límite del Este limitará con el Mar Mediterráneo en el frente correspondiente a las poblaciones indicadas hasta la desembocadura del río Turia.

Por el Norte, limitará con los límites que actualmente existen entre ese juzgado y el de igual clase del distrito de Serranos, excepción hecha de lo que corresponde a la segregación que se propone de este último partido judicial para su agregación al del Mar, o sea de los pueblos de Albuixec, Emperador, Foyos, Albalat y Meliana.

La línea delimitadora en la ciudad de Valencia será, como ya se ha dicho, la que existe en la actualidad, el Norte hasta llegar a la plaza de la Reina, a la que cortará para tomar la acera izquierda de la calle de Peis y Valero y siguiendo por esa vía llegar a la avenida central de la Gloria y, rodeando el cuartel de Artillería, cerrar el límite por el paso que conduce a la Pasarela del río Turia, cuyo cauce le sirve de límite hasta llegar a su desembocadura al mar.

Finalmente, en cuanto a este juzgado se refiere, debe hacerse constar que los Ayuntamientos de Albuixec, Albalat, Emperador, Foyos y Meliana son segregados del juzgado de primera instancia del distrito de Serranos y adicionados al del Mar tantas veces dicho.

Juzgado de primera instancia del distrito del Centro. Este juzgado, de nueva creación, se hallará integrado con territorios de los de igual clase del Mar, San Vicente y Mercado, y su línea delimitadora se iniciará por el Norte desde la plaza de la Constitución y calle de Caballeros a la de la Boquería, y a Poniente, sigue esta vía y la de la Carda, Moro Zeil, Pie de la Cruz, Molino de la Robella, Jabonería Nueva, Falcóns, plaza de Pellicers, por su centro, y Quedado, hasta la calle de Padilla, y por el Sur, seguirá por la de Padilla, Centelles, Culla, a cruzar la Avenida de Amalio Jimeno y el jardín de San Francisco en dirección a la calle de Lauria y por la de Colón, lado izquierdo, según se va al Palacio de Justicia, y por la mitad de la plaza del Pintor Pinazo y Sorní a cerrar el círculo jurisdiccional en el puente del Mar y cauce del río Turia hasta la Pasarela.

Juzgado de primera instancia del distrito de Serranos.—El territorio de este juzgado lo constituirá el de los municipios que ya tenía, que son: Alfara del Patriarca, Benicarló, Benifadjar, Beniferri, Benimámet, Bonrepàs, Borbotó, Burjassot, Campanar, Carpesa, Godella, Mahuella, Masarochos, Moncada, Orriols, Paterna, Rafelal, Rocafort, Tabernes Blanques, Taulabella, Vinalesa.

Además comprenderá los pueblos del partido judicial de Torrente, que siguen: Cuart de Poblet, Manises, Aldaya y Alcañes.

En el caso de la ciudad de Valencia el límite jurisdiccional lo constituirá desde el río Turia, la parte central de la plaza de Teodoro Llorente, calle del Tormel y Almirante, plaza del Músico Chapi, calle de Moncada, plaza de la Constitución, calle de Caballeros y Cuarte y Camino de Torrente, lado derecho hasta el poblado de Mislata.

Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente.—Este juzgado comprende el centro y la jurisdicción de los poblados siguientes: Benetúser, Mislata, Paiporia, Patraix y Pontons.

Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente.—Este juzgado comprende el centro y la jurisdicción de los poblados siguientes: Benetúser, Mislata, Paiporia y Pontons.

Se le añaden como procedente del partido judicial de Torrente los de Chirivella y Torrente.

Dentro del casco de la ciudad de Valencia limitará este juzgado con el de Serranos y Centro por las líneas que la circundan y que ya están tan anotadas en cuanto al lado Norte y Este se refieren son: Desde la carretera de Torrente, Camino Viejo de ídem, calle de Cuarte, lado de la Boquería y por la de la Carda, Moro Zeil, Pie de la Cruz, Molino de la Robella, Jabonería Nueva, Falcóns, y plaza de Pellicers, por su centro, y a la calle de Quedado y Guillén de Castro, y siguiendo ésta se ha de llevar hasta la de San Vicente, y por el lado derecho de ella seguir hacia afuera por el Camino Real de Madrid.

Juzgado de primera instancia del distrito del Ensanche (en la actualidad del Mercado).—Este juzgado, que ya posee dentro de su jurisdicción los poblados de Nazaret, Palmar (isla) y Saler, se le adicionarán, como procedentes del de primera instancia de Torrente, que se suprime, los de Alfafar y Sedaví.

El juzgado que se trata adoptará la denominación de el Ensanche porque su jurisdicción se entiende por el lado de la ciudad que más se ha desarrollado y que absorbiendo el de nueva creación Centro, el territorio sólo cerca del Mercado Central no tenía razón de ser la subsistencia de este último nombre. La delimitación desde el río Turia y puente del Mar seguirá la línea marcada en el plano por la calle de Sorní hasta la plaza del Pintor Pinazo, calle de Colón, hasta la de Lauria y por ésta a buscar la calle de Culla, Centelles, Padilla, Quedado, a Guillén de Castro y calle de San Vicente, por la que seguirá hasta la carretera de Madrid y límites rurales antiguos.

En resumen, la ciudad de Valencia a más del Tribunal industrial contará con cinco juzgados de primera instancia e instrucción, a saber:

Serranos, Mar, San Vicente, Ensanche y Centro. Comprendiendo el territorio que ya tenía cuatro partidos judiciales más el de los poblados del partido judicial de Torrente que quedan mencionados.

Finalmente deberán quedar inscritos al juzgado de primera instancia del distrito del Mar con esta denominación, el juzgado municipal de Villanueva del Grao y pasar a depender del de primera instancia del propio centro, cuya denominación adoptará el actual juzgado municipal del Mar cuyo territorio lo absorberá en gran parte dicho juzgado del Centro de nueva creación, debiendo insistirse que aun en el supuesto que no se suprimiese el juzgado de Torrente, es de absoluta necesidad un juzgado más en la capital de Valencia.

Esta demarcación hecha de cada uno de los juzgados de primera instancia de esta capital es la que se ha estimado más acertada y equitativa para la mejor administración de justicia; pero haciendo constar que aunque están fijadas clara y concretamente las demarcaciones asignadas a cada uno de los cinco juzgados de primera instancia e instrucción que se proponen para esta capital los detalles necesarios para evitar toda clase de confusiones podrán ser objeto de toda clase de aclaraciones al llevarse a cabo la aplicación de la demarcación de los cinco juzgados referidos.

Este proyecto de división judicial para Valencia y su provincia es el que se estima llena cumplidamente los fines de esta acertadísima demarcación judicial con arreglo a la letra y espíritu del real decreto-ley de fecha 17 de Diciembre del año último.

Audiencia Territorial de Castellón

Proyecto de división judicial de la provincia de Castellón de la Plana:

La población de esta provincia, según el último censo del Instituto Geográfico y Estadístico son habitantes 306.885, habiendo disminuido por reciente disposición el juzgado de primera instancia e instrucción de Viver, agregado al de Segorbe, con excepción de Campos de Arenoso y Puebla, Lucena del Cid, la provincia judicial de Castellón de la Plana comprende en la actualidad ocho partidos, a saber: Castellón de la Plana, Alcocer, Lucena del Cid, Morella, Nules, San Mateo, Segorbe y Vinaroz.

GASTELLON DE LA PLANA

Tiene un juzgado de primera instancia e instrucción de término y debe continuar como al presente con la sola adición de agregarsele Alcañes de Gíbert, pues el servicio ferroviario es tan fácilmente utilizable por Castellón, que desde Alcañes se puede ir y venir en el mismo día, y de agregarse a Vinaroz no es tan fácil esta comunicación, pues para ir desde Alcañes de Chisbert a Vinaroz hay que hacer noche en esta última ciudad, utilizando la vía férrea de Valencia a Barcelona.

Alcocer debe continuar como al presente, constituyendo un juzgado de entrada, dado los censos de su territorio, pero agregándosele en Villafraña del Cid y Ares del Maestre que pertenece a Morella, y Salsadella que pertenece actualmente a San Mateo, cuya supresión se propone.

LUCENA.—Deben continuar Lucena formando un juzgado de primera instancia e instrucción de entrada, como está al presente con la Agregación de Campo de Arenoso y Puebla de Arenoso, procedente del suprimido juzgado de Viver.

MORELLA.—Por su extensión territorial que alcanza todo el Noroeste de la provincia, debe continuarse con la categoría que tiene ac-

tualmente, pero quitándosele Villafranca del Cid y Ares del Maestre, que deben agregarse como queda consignado a Alcocer, y para compensar esta senegación se añadirá a este partido de Morella el Pueblo de Chert, que pertenece al juzgado de San Mateo, cuya supresión se propone.

NULES.—Debe continuar siendo un juzgado de entrada por exceder su distrito judicial de 52.000 habitantes.

SAN MATEO.—Este juzgado está ya suprimido, y teniendo presente el número de habitantes y asuntos despachados por el juzgado, es procedente la supresión del mismo y la agregación al partido judicial de Vinaroz por exención de Alcalá de Chisvert, que como queda mencionado, pasa a Castellón, y Salsadella a Alcocer.

VINAROZ.—Queda igual, pero agregándole además todos los pueblos del juzgado de San Mateo, cuya supresión se propone por exención de Alcalá de Chisvert, que pasa a Castellón y Salsadella a Alcocer.

SEGORBE.—El juzgado de primera instancia e instrucción de Segorbe tiene al presente agregado y formando parte del mismo, por haberse suprimido el juzgado de primera instancia e instrucción de Viver, con excepción de Campos de Arenoso y Puebla de Arenoso, que se agregaron al de Lucena del Cid, debiendo continuar como juzgado de primera instancia de ascenso, pues además de su importancia social, por ser capital de Obispado, se le ha agregado el juzgado de primera instancia e instrucción de Viver.

En resumen, estima esta Sala de gobierno que en la provincia de Castellón deben de quedar los siguientes juzgados:

Castellón de la Plana, Alcocer, Lucena, Morella, Nules, Segorbe y Vinaroz, quedando suprimido el juzgado de primera instancia e instrucción de San Mateo.

El juzgado de Vinaroz lo constituirán en lo sucesivo los siguientes juzgados municipales:

Vinaroz, Benicarló, Calij, Peñíscola, Rosell, San Jorge, Santa Magdalena, San Mateo, Canet lo Roig, Lajera, Cervera del Maestre y Traiguera, y el juzgado de Alcocer de los siguientes juzgados municipales: Almosafes, Ares del Maestre, Benasal, Beniloch, Calij, Cuevas de Mislata, Culla, Salsadella, Tierra Emborosa, Torre Endomech, Villanueva de Alcolea, Villar, Celles, Villafraña del Cid y Torralba.

El juzgado de Morella con las modificaciones consignadas, lo constituirán en lo sucesivo los siguientes juzgados municipales:

Morella, Ballestar, Bel, Bojar, Castell de Cabres, Castellfort, Cincineros, Corachar, Chert, Chiva, Morella, Forcall, Fredes, Herbes, La Mata, Olcoau del Rey, Ortells, Palanca, Portell, Pueblas de Benifars, Todolella, Vallbona, Villosos y Zorita del Maestrazgo.

Finalmente el juzgado de primera instancia de Castellón de la Plana, con la modificación que queda referida, lo constituirán en lo sucesivo los siguientes juzgados municipales:

Castellón, Alcalá de Chisvert, Almazora, Benicásim, Burriel, Cabanes, Oropesa, Puebla Tornesa, Torrealba, Villafafes y Villarreal.

Proyecto de división de la provincia de Alicante

La población de esta provincia, según el último censo del Instituto Geográfico, es de 512.186 habitantes, de los que existen en la capital 63.908.

Juzgados de primera instancia e instrucción existentes en la actualidad en la ciudad de Alicante: el del distrito del Norte y el del distrito Sur.

Estos dos juzgados deben continuar en lo sucesivo como están al presente.

ALCOY.—Callosa Ensenaría, Cocentaina, Denia, Dolores, Elche, Jijona, Monóvar, Novelda, Orihuela, Pego, Villajoyosa y Villena.

TERMINOS MUNICIPALES.—Ayuntamientos, 138.

Juzgado de primera instancia que está en esta Sala de Gobierno que debe suprimirse

Juzgado de primera instancia de Cocentaina, Pego y Villajoyosa. La supresión de este último no se propone en el anteproyecto, y si, en cambio, los de Jijona y Dolores, que no estima procedentes esta Sala de gobierno, lo que se fundamentará al verificar la relación de estos juzgados.

A fin de proceder con la mayor claridad posible acerca de la distribución, supresión y agregación de juzgados que es procedente realizar, conviene dar principio por el Norte de las provincias en los juzgados de Occidente a extremo Oriente Alicante.

Los dos juzgados que tiene al presente, del Norte y distrito del Sur, deben continuar como actualmente.

ALCOY, COCENTAINA Y DENIA.—Teniendo presente la población y número de asuntos despachados de juzgados de primera instancia de Cocentaina, es procedente se una y forme un solo partido judicial con Alcoy, que lo formarán los 21 Municipios actuales de Cocentaina, de escasa importancia, mas los cuatro de Alcoy, con un total de 66.022 habitantes.

COCENTAINA.—Distra de Alcoy siete kilómetros, y comunican entre sí pronto y fácilmente por medio de automóviles cada media hora, costando el pasaje 50 céntimos.

PEGO Y DENIA.—El partido judicial de Pego, por el escaso número de asuntos civiles que despacha, 46 por término medio y 24 sumarios, y por su proximidad, debe ser agregado al partido de Denia. Constituyen el actual partido de Denia 18 Municipios, que reúnen unos 43.551 habitantes; y el partido de Pego 14 Municipios, con un total de 18.580; y sumando el número de habitantes de ambos partidos judiciales, formarían un partido judi-

cial en Denia de 62.131 habitantes, existiendo facilidad de comunicación, debiendo continuar siendo Denia de ascenso, con mayor motivo dado el aumento de territorio y asuntos que se le asignan.

CALLASA DE ENSARRIA Y VILLAJOYOSA.—El escaso número de asuntos que se despacha en Callosa de Ensenaría, 46 asuntos civiles y 29 sumarios por término medio, y en Villajoyosa 45 asuntos civiles y 26 sumarios, justifica la supresión del partido de Villajoyosa, y formase de ambos partidos judiciales uno solo, residiendo la capitalidad en Callosa de Ensenaría. Los 18 Municipios de Callosa suman 28.282 habitantes, y los seis de Villajoyosa 19.247, formando un total de 39.329 habitantes. Estas dos poblaciones están comunicadas entre sí por el ferrocarril de Alicante a Denia y por carretera, que hace que entre ambos partidos judiciales existan facilísimas comunicaciones; no justificados, por consiguiente, la continuación del juzgado de primera instancia de Villajoyosa, debe de continuar siendo de ascenso el de Callosa de Ensenaría.

JIJONA.—Su situación topográfica, su excepcional importancia industrial de fama mundial, y la importancia de su vida mercantil, reconocida por el hecho de ordenarse el establecimiento en esa población de un Tribunal Industrial, a pesar de ser solamente cinco los tribunales de esta clase que se señalaron a la provincia de Alicante, abonan y justifican, a juicio de la sala de gobierno, la continuación de dicho juzgado de primera instancia e instrucción con la categoría de entrada.

MONÓVAR Y NOVELDA.—Estos dos partidos judiciales, por su excepcional importancia mercantil y por el número de asuntos civiles incoados en ellos (Novelda, 128 asuntos civiles y sumarios, 170; Monóvar, 208 asuntos civiles y 80 sumarios), justifican la continuación de esos dos juzgados, debiendo continuar como hasta el presente.

La Unión de Municipios

Esta mañana se ha reunido el Consejo Directivo de la Unión de Municipios españoles con asistencia de los miembros del Comité ejecutivo y vocales representantes de Ayuntamientos.

Se acordó la posible repercusión que en las haciendas locales puede tener la reforma tributaria que se anuncia respecto a los automóviles, y se discutieron otros varios asuntos.

Esta tarde continuó la sesión de Unión de Municipios españoles, presidida por el conde de Vallellano. Se trató casi por entero del Tercer Congreso Nacional Municipalista, que se celebrará en Barcelona el próximo mes de Mayo.

Se aprobó el plan de trabajos de la Asamblea. Se acordó proponer que se aumente el número de vocales y se concedan dietas a los representantes de Ayuntamientos de escaso presupuesto.

Se acordó pedir al Gobierno, para si se lleva a efecto la Asamblea, que se concedan puestos a la Asamblea y a la Unión. También se ocupó del problema de los Ayuntamientos hueros de Asturias, acordándose recabar que se les confiera el derecho de percibir el tributo sobre mineral que en la actualidad percibe la Diputación, y acudir al consorcio huero para que no acceda al proyecto de suprimir el referido impuesto.

El Ministro de Trabajo a Milán

Anoche emprendió su anunciado viaje a Milán el Ministro de Trabajo, saliendo en el expreso de Barcelona, y al que le acompaña el director general de Industria y Comercio y el jefe de secretaría del Ministerio de Trabajo.

En la Audiencia

Ante la Audiencia ha comparecido el administrador de Correos de Leganés, señor Palomeque, acusado de sustracción de 36.000 pesetas, procedentes de giros.

El fiscal y abogado del Estado solicitaban ocho años y un día. El defensor abogó por la absolución. Hoy se practicarán las pruebas y mañana se procederá a emitir el informe.

De Palacio

Esta mañana no despachó tampoco el Rey. El Monarca almorzó en el Tiro de Pichón, regresando a Palacio a media tarde.

La Reina fué cumplimentada por el marqués de Hoyos, despachando con él asuntos de la Cruz Roja. La Reina a visitado al mozo de caballerías que ayer resultó lesionado al caerse de caballo que montaba en la casa de campo.

El Ministro de Marina

El Ministro de Marina recibió al comisario de la Banca privada y al conde de Canga Argüelles.

Firma de Marina

Disponiendo que el almirante don Ignacio Santján pase a la reserva por cumplir la edad reglamentaria. Promoviendo al empleo de almirante don José Herrera.

Idem a vicealmirante al contralmirante don Eliseo Sánchez. Idem contralmirante al capitán de navío don Luis de Rivera.

Nombrando comandante general del Arsenal de Carraca, al vicealmirante don Eliseo Sánchez. Disponiendo que el contralmirante don Luis Rivera quede en situación de disponible.

Aprobando el reglamento de la Asociación nacional militar de riesgos marítimos. Propuestas de mando: Del crucero «Extremadura», a favor del capitán de fragata don José Pérez Ojeda.

Idem «Castilla» al capitán de fragata don Ramón Alvarogonzález. Idem concesión de la cruz de segundo clase de mérito naval, con pasador de fragata, don Ramón Pontella. Idem medalla de sufragios por la Patria, al teniente de navío don Ramón Carranza.

Idem ascenso a favor del oficial segundo del cuerpo de Archiveros de Marina, don José Fermín Pavía; oficial tercero don Gonzalo Jiménez Espada; idem a favor del segundo capellán de la Armada don José Alvarez Abán.

Suceso pintoresco

En el tranvía de la línea Sol-Cuatro Caminos, que marchaba en dirección a esta barriada, viajaba una señora de aspecto hombruno.

Uno de los viajeros empezó a sospechar de que pudiera tratarse de un hombre disfrazado. Todos los viajeros tomaron parte en la sospecha, haciendo víctima a la señora de insultos, hasta el punto de verse obligada a refugiarse en la casa de Socorro de Cuatro Caminos, donde acudieron fuerzas de Infantería y Caballería de la Guardia civil.

Se trató de una señora francesa que en París se cayó de un caballo, produciéndose la fractura de la pierna y brazos y deformándose el rostro.

Fue avisado un automóvil y salió de la casa de Socorro protegida por la Guardia civil, siendo recibida su presencia en las refichas del público.

Somatenista demente

A mediados de hoy ha sido sacado de Tetuán el somatenista Francisco Mendíez, que dió muerte a su amante el día 5.

Al comunicarse que se preparase para ser trasladado a la cárcel de Tetuán, se había completamente desahogado y resistió a vestirse, al extremo de ser necesario recurrir a la camisa de fuerza.

Sobre el golpe de Estado en Chile

Lo que dicen en la Legación. Acerca del golpe de Estado en Chile, nos dice el Ministro de esta nación en Madrid, que habiéndose producido una divergencia sobre la interpretación de la ley de vacancia de empleos públicos entre el Ministerio, presidido por el coronel Ibáñez, y presidente de la Corte suprema, que es hermano del presidente de la República, excelentísimo señor Figueroa, éste, a fin de dejar al Gobierno en completa libertad, ha resuelto hacer uso de una licencia de dos meses, entrando a reemplazarle, en virtud del respectivo precepto constitucional y en calidad de vicepresidente, el Ministro del Interior, señor Ibáñez.

Todo cuanto se diga desvirtuando lo anterior, carece en absoluto de fundamento.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Movimiento del puerto

Buques entrados: Vapor «Nereide». Vapor «Saphir». Vapor «Menorquín». Vapor «Laguardía». Vapor «Montetoro». Vapor «Mallorca». Vapor «Manuel Espaliu». Vapor «Cabrera». Salidos: Vapor «Herandio». Vapor «Sour». Vapor «Anna Goich». Vapor «Holywell». Vapor «Manuel Arnús». Vapor «Laguardía». Vapor «María R». Vapor «Betis». Vapor «Mahón».

En libertad

Por la autoridad militar se ha decretado la libertad del paisano Pedro Puigmiñuel Roca, que fué detenido por habersele ocupado hojas clandestinas.

Nombramiento

Se ha efectuado la elección para designar el vocal obrero que debe formar parte de la comisión del puerto franco, siendo elegido don José María Pons Escoba, perteneciente a la Federación de Sindicatos Libres.

ASevilla con motivo de Semana Santa

Ha salido para Sevilla, el vapor «Manuel Arnús», conduciendo a bordo a gran número de familias de la aristocracia de Barcelona, que van a pasar la Semana Santa en la ciudad capital andaluza.

Para la aprobación de unos Estatutos

El domingo, a las once de la mañana, se celebrará en la Casa del Pueblo del distrito quinto, una reunión de obreros, para el estudio y aprobación de los estatutos de la Sociedad Obrera de la Prensa diaria de Barcelona.

La Junta de Urbanización

En Capitanía general, bajo la presidencia del señor Barrera, se ha reunido esta mañana la Junta de Urbanización y acuartelamiento de Barcelona, habiendo quedado aprobadas las bases del reglamento y del concurso de solares para los nuevos edificios militares, en sustitución de los que se proyectaban.

Se pide una información pública

La Sociedad de Estudios Económicos de Barcelona ha elevado una exposición al Presidente del Gobierno, en la que solicita que con motivo de la revisión del concierto con Navarra se abra una información pública por ser ello de justicia, ya que para estos asuntos es conveniente que la opinión aduzca argumentos en defensa de sus intereses.

Suicidio

Anoche se presentó en un «meuble» de la calle de Cortes, un individuo elegantemente vestido, que pidió una habitación, la cual le fué designada.

Esta mañana, al notar que dicho individuo no salía de la habitación, llamaron en ella repetidas veces, y ante la negativa fué violentada la puerta, hallando sobre la cama el cadáver del citado individuo, que presentaba una herida de arma de fuego en la sien derecha.

Fallecimiento

Ha fallecido en el Hospital Clínico el niño Alberto Miralles, de nueve años, que fué ayer tarde atropellado por un auto.

Detención

Esta mañana ha sido detenido Pablo Sabater (a) El Negro, al que se le han ocupado muchos objetos procedentes de robos realizados en esta ciudad.

Dice el gobernador

El gobernador ha manifestado es la mediocidad a los periodistas que había oficiado al presidente de la Audiencia, para que aplique el máximo rigor en las penas impuestas contra los infractores de las reglas de caza y pesca.

Asamblea

Mañana se celebrará la tercera Asamblea Federal.

A Madrid

Ha salido para Madrid el presidente de la Confederación Regional de Sindicatos Libres de Cataluña, señor Sales, que va a gestionar la terminación de cuestionarios de índole social pendientes de resolución.

EL DIA TAURINO

NOVILLADA EN MADRID. Se ha celebrado en Madrid una novillada, en la que se lidiaron tres reses de Albas y tres de Buena, por los novilleros Iglesias, Verdoya y Susoni.

Iglesias dió al primero unas verónicas que se jalean. Hizo una buena faena. Una estocada perpendicular y media dienda. (Palmas.)

Al cuarto le despachó de dos pinchazos, entrando mal, y media que basta. Mendoza hizo una faena valiente. Es derribado sin consecuencias y termina con media estocada buena, entrando bien. (Ovación y salida a los médicos.)

Al quinto le dió unos verónicas buenas. Al cambiar es derribado frente a la barrera. Hay un momento de emoción; se levanta, y oye una ovación grande.

Hace una faena breve, con pases valientes, para media superior y un pinchazo. (Ovación grande y salida a los médicos.)

Susoni hizo una faena valiente. Entra a matar bien y deja una perpendicular que asoma por la tripa del novillo.

A su segundo le hizo una faena breve y de año, para otra estocada perpendicular y descabella al segundo golpe. (Fué aplaudido.)

Guardia Civil Muerto

Le comunican de Lalín que cuando se dirigía a cumplir una comisión del servicio, ha sido agredido un guardia civil, que murió a consecuencia de las heridas recibidas.

Se ignoran detalles de este suceso.

LA ALTERNATIVA DE CAGANCHO

Murcia.—En la corrida del día 17 no boreará Sánchez Mejías, por encontrarse lesionado a consecuencia de una caída.

Le sustituye Chicuelo, que alterará con el Gallo. En esta corrida tomará la alternativa Cagancho.

DEL EXTRANJERO

Salida de refuerzos

San Diego.—Han salido con dirección a Shanghai 1.500 soldados marinos para reforzar las fuerzas americanas.

El movimiento anticomunista

Shanghai.—El movimiento anticomunista iniciado por el general Chuau Kan Seg continúa desarrollándose con intensidad.

Varios individuos armados que se negaban a entregar las armas han sido fusilados.

Para deshacerse de los comunistas

Londres.—Por las informaciones que llegan de China parece deducirse que existe una tensión más grande entre los elementos nacionalistas, en cuya parte forma un grupo de moderados que están dispuestos a deshacerse de los comunistas.

Un teniente mata a un coronel de la guarnición de Gibraltar

Gibraltar.—Ha sido muerto por un teniente de esta guarnición el coronel Fitz Gerald, comandante del batallón de tropas metropolitanas que guarnecen el Peñón de Gibraltar.

Acuerdo comercial franco-alemán ratificado

Berlin.—El Reichtag ha ratificado por 189 votos contra 183 y 20 abstenciones el acuerdo comercial provisional franco-alemán.

El aviador Sarmiento Beire

Bahía.—Procedente de Pernambuco ha llegado el aviador portugués Sarmiento Beire.

Para el aviador De Pinedo

Milán.—El secretario de Estado ha dicho que la aviación ha escogido un hidro, que será enviado a De Pinedo el día 20, embarcando en Génova con dirección a Nueva York.

Golpe de Estado en Chile

Londres.—Noticias americanas de diversas procedencias dan cuenta que se ha producido un golpe de estado en Chile.

El Ministro de la Guerra se ha proclamado dictador. El Presidente ha sido depuesto.

Historia de las Naciones

Obra profusamente ilustrada, traída de castellano por Guillermo de Boladeres Ibern, de la célebre edición inglesa, que por su amenidad y concisión, es considerada como el ideal de las Historias Universales.

Zona de Tetuán

Hallándose de centinela, se le dió un fusil al soldado de la compañía de Palma, Manuel Medina Pérez, que hirió al compañero Juan Cruz González, que falleció a poco rato.

Partie oficial

Sin novedad.

MAS DE PROVINCIAS

PROPOSICION APROBADA

Palma de Mallorca.—Después de asistir a la Asamblea de la Trasmadrera, han regresado de Barcelona los consejeros y accionistas mallorquines de dicha Compañía, que presentaron en la citada Asamblea una proposición sobre la reducción del capital en un 50 por 100.

La proposición fué aceptada por el Consejo. DETALLES DEL ASESINATO DEL GUARDIA CIVIL.—Vigo.—El guardia civil asesinado en Lalín se llamaba Manuel Carbajal Gallego.

El suceso ocurrió con motivo de intentar la pareja de la Guardia civil detener a Josefa Carrascal, autora del asesinato ya conocido, y del que fué víctima Jacoba Rodríguez.

Cuando los guardias estaban apostados para detener a Josefa, un disparo, que hirió gravemente al guardia Carbajal, Josefa no ha podido ser detenida. Se ignora con certeza quién es el autor del disparo que causó la muerte al guardia.

«GUARDIA CIVIL MUERTO».—Vigo.—Comunican de Lalín que cuando se dirigía a cumplir una comisión del servicio, ha sido agredido un guardia civil, que murió a consecuencia de las heridas recibidas.

Se ignoran detalles de este suceso.

LA ALTERNATIVA DE CAGANCHO

Murcia.—En la corrida del día 17 no boreará Sánchez Mejías, por encontrarse lesionado a consecuencia de una caída.

Le sustituye Chicuelo, que alterará con el Gallo. En esta corrida tomará la alternativa Cagancho.

DEL EXTRANJERO

Salida de refuerzos

San Diego.—Han salido con dirección a Shanghai 1.500 soldados marinos para reforzar las fuerzas americanas.

El movimiento anticomunista

Shanghai.—El movimiento anticomunista iniciado por el general Chuau Kan Seg continúa desarrollándose con intensidad.

Varios individuos armados que se negaban a entregar las armas han sido fusilados.

Para deshacerse de los comunistas

Londres.—Por las informaciones que llegan de China parece deducirse que existe una tensión más grande entre los elementos nacionalistas, en cuya parte forma un grupo de moderados que están dispuestos a deshacerse de los comunistas.

Un teniente mata a un coronel de la guarnición de Gibraltar

Gibraltar.—Ha sido muerto por un teniente de esta guarnición el coronel Fitz Gerald, comandante del batallón de tropas metropolitanas que guarnecen el Peñón de Gibraltar.

Acuerdo comercial franco-alemán ratificado

Berlin.—El Reichtag ha ratificado por 189 votos contra 183 y 20 abstenciones el acuerdo comercial provisional franco-alemán.

El aviador Sarmiento Beire

Bahía.—Procedente de Pernambuco ha llegado el aviador portugués Sarmiento Beire.

Para el aviador De Pinedo

Milán.—El secretario de Estado ha dicho que la aviación ha escogido un hidro, que será enviado a De Pinedo el día 20, embarcando en Génova con dirección a Nueva York.

Golpe de Estado en Chile

Londres.—Noticias americanas de diversas procedencias dan cuenta que se ha producido un golpe de estado en Chile.

El Ministro de la Guerra se ha proclamado dictador. El Presidente ha sido depuesto.

Historia de las Naciones

Obra profusamente ilustrada, traída de castellano por Guillermo de Boladeres Ibern, de la célebre edición inglesa, que por su amenidad y concisión, es considerada como el ideal de las Historias Universales.

Zona de Tetuán

Hallándose de centinela, se le dió un fusil al soldado de la compañía de Palma, Manuel Medina Pérez, que hirió al compañero Juan Cruz González, que falleció a poco rato.

LAS RECOMPENSAS DE LA PATRIA DEBEN ALCANZAR A LOS HUMILDES

La grandiosa historia de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, aparece siempre enlazada con las más sublimes epopeyas nacionales y al lado de los héroes y defensores de la honra de España.

En todos los reinados, desde Felipe II hasta Fernando VII, que elevó a los Padres Generales de la Orden a la categoría de grandes de España, de primera clase a perpetuo, los preclaros Hijos del Gran Fundador de la Hospitalidad hicieron prodigios de abnegación y heroísmo, sellando con numerosas víctimas el santo deber de amor al prójimo.

Cuando las grandes epidemias se enseñorearon en toda España y el cólera y el tifus hacían espantosos estragos, estos hombres humildes y anónimos, y por ello más gloriosos, rebasando los límites del heroísmo sacrificaban su vida y multiplicaban su caridad para velar incansablemente a la cabecera de los apestados, preparar y darles con cariño las medicinas y alimentos, limpiar sus inmundicias y arrancar a la muerte innumerables víctimas.

Pero aún en aquellas mismas horas predilectas de Dios, parece que la mano omnipotente de la divina Providencia se complaciera en probar a sus escogidos, oponiendo obstáculos y amontonando dificultades para la realización de sus pensamientos.

Tal viene ocurriendo en la gran República mejicana desde que España perdió aquel rico florón de su Corona, donde los religiosos de todas clases son atrozmente perseguidos y expulsados y donde estuvo expuesto a ser fusilado un benemérito Hijo de San Juan de Dios, el reverendo Padre fray Isidro Martí, que en aquel tiempo ejercía el cargo de Prior en la Casa de Salud de Zapopan, magnífico establecimiento terapéutico que se levanta en un valle de Atemajac.

Por tratarse de un hijo de Valencia y creer nosotros llegada la hora de que la Patria, siempre pródiga en sus recompensas, premie los abnegados sacrificios de estos religiosos que viven siempre ocultos y humildes, practicando la más hermosa de las virtudes con los desgraciados dementes, en una atmósfera de cruz y de martirio, soportando toda clase de privaciones y sufrimientos; nos vamos a permitir reseñar, muy sucintamente, el suceso que puso en peligro la vida de este mártir de la Caridad, según me lo ha referido un testigo presencial que nos merece entero crédito.

A principios de la Gran Guerra mundial, cuando Madero y Carranza se disputaban con fiera saña la Presidencia de la República, la encarnizada y sangrienta revolución que azotaba a Méjico fué la causa de que se desbordase todo el encono y la perfidia de las masas contra las instituciones religiosas establecidas en aquel territorio.

En todas las poblaciones se levantaron partidas armadas, acuartilladas por bandidos que lograron hacerse célebres por sus crímenes e infames tropelías, como la de Pan de Azúcar, que hacía descarrilar los trenes para entregarse al más desenfrenado pillaje, sin respetar sexos ni edades.

Una cuadrilla de aquellos forajidos, capitaneada por un negrozco que se hacía llamar General, irrumpió en Zapopan, y dirigiéndose al Manicomio ordenó salieran los religiosos y abandonasen seguidamente el país mejicano.

Ante la gravedad del caso, se presentó en la portería el reverendo Padre fray Isidro Martí, quien con admirable entereza y serena paz expuso con lógicos razonamientos al jefe de aquella partida la clase de enfermos que estaban bajo su custodia, y a los altos deberes de hospitalidad, no podía abandonarlos, prefiriendo antes la muerte.

Ante la asombrosa tranquilidad y bondadosa dulzura que demostraba aquel humilde religioso en tan crítica situación, quedó confuso por breves momentos el jefe invasor; mas reaccionando después, reiteró su orden con salvaje despotismo, amenazando al Padre Prior con fusilarlo si intentaba moverse de aquel sitio.

Ante tan brutal amenaza, el virtuoso hospitalario dirigió su vista al cielo y se dispuso a inmolarse en vida en holocausto de la caridad, manteniéndose fiel a los votos que pronunciara en sus juveniles años.

No transcurrieron muchos minutos cuando, con semblante descomulgado y en un acobardado, salieron de aquella Casa de Salud los que fan feramente la habían allanado, y acercándose al titulado General, le hablaron no sabemos qué palabras que le hicieron deponer su actitud agresiva, y se retiraron sin

dar otras explicaciones al atribulado Prior.

Ninguno de sus Hermanos en religiosa pudo apercibirse de la angustiosa situación y de los peligros a que estuvo expuesto el Padre Isidro, pues desde el primer momento todos ocuparon su puesto en las enfermerías, con el denodado propósito de defender a sus queridos dementes de toda posible agresión.

Durante los años que dirigió aquel establecimiento el reverendo Padre fray Isidro Martí, se introdujeron importantes reformas y se ampliaron grandemente los edificios; y debido a su actividad, a sus sabias dotes de gobierno, a la fiel observancia de sus deberes, a su grande y caritativo espíritu de fe y abnegación, todos los Gobiernos que se han sucedido en aquella República han respetado y encomiado la altísima misión de los Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios.

Bien merecen estos héroes anónimos, cuya vida es un sublime ejemplo de sacrificios y abnegaciones, que la Patria les otorgue el merecido galardón que suele premiar a sus hijos predilectos.

RAFAEL LUQUE Y PEREZ

Las fiestas de Semana Santa en el Cañamelar

He aquí el program de la agrupación de corporaciones y Cofradía de las parroquias de Nuestra Señora del Rosario.

Domingo 10.—Volteo general de campanas y fiesta de las Palmas, con el traslado de las imágenes a los domicilios de los cofrades.

Por la noche, a las diez, saldrá la corporación de Sayones para la distribución de sus banderas, acompañada por la laureada banda del Patronato Musical, bajo la experta batuta de su director don Vicente Tomá.

Lunes 11.—A las 10 noche: La Cofradía del Santísimo Cristo del Buen Acuerdo verificará su salida desde la plaza de la Iglesia, para dejar depositada su bandera en el domicilio de la calle de J. Benlliure, 107.

El desfile será amenizado por la banda del Patronato Musical.

Martes 12.—A las 10 noche: En la plaza de la Iglesia se formará la Corporación de Granaderos, para proceder al reparto de sus banderas, con la cooperación de la Agrupación Musical del Patronato.

Miércoles 13.—A las 10 noche: Hará su aparición la nueva Cofradía de Pretorianos, para la entrega de su bandera en el domicilio número 7 del Paseo de Colón.

Este acto será amenizado por la brillante banda de música del Patronato de Benimaclet.

Jueves 14.—A las seis y media de la mañana: Desfile por todas las calles de la parroquia de las corporaciones de Sayones, Granaderos y Cofradía de Pretorianos, para la recogida de sus banderas, estandartes, Sagradas imágenes de Jesús Nazareno y Soledad y del personaje bíblico la romana Claudia Procle.

A las 9:30: En la plaza de la Iglesia y en el balcón de la casa abadía, se celebrará por el personaje Pilatos y otros la ceremonia del Juicio a Nuestro Señor Jesucristo, con asistencia de las Corporaciones antes descritas.

Las bandas de música que acompañarán a los granaderos y pretorianos son las de Alboraya y Unión Musical de Valencia, respectivamente.

A las nueve de la noche: La Hermandad de la Santa Faz verificará su salida para hacerse cargo de sus estandartes y sacar del domicilio de la calle de Gaudopón, 107, al personaje representando la Virgen de los Doiores, siendo amenizados estos actos por la laureada banda de la Sociedad Instructiva Musical de Benimaclet.

Viernes 15.—Brillante desfile de todas las Corporaciones para la recogida de sus banderas, estandartes, sagradas imágenes y los personajes bíblicos, Samaritanas, Santa María Magdalena, La Verónica, la Virgen de los Dolores, Claudia Procle y la Fe.

A las 8:30: Se formará la solemne procesión de los Santos Pasos.

A las 11: Desfile general de todas las Corporaciones reunidas, con sus correspondientes banderas de tambores, trompetas y músicas.

A las 6 de la tarde: Solemnísima procesión del Santo Entierro. Finalizada la procesión se verificarán los oportunos desfiles de las Corporaciones.

Sábado 16.—A las 9 de la noche: Fantástica Retreta, con el concurso de las Corporaciones de sayones, granaderos y pretorianos, luciendo artísticos faroles, cerrando marcha una artística carroza ocupada por las señoritas que toman parte en estos festejos.

A este bellísimo acto de sorprendente golpe de vista, junto con las bandas de música, asistirán notables bandas de trompetas.

Domingo 17.—A las seis de la mañana: formación y desfiles parciales de las corporaciones de Sayones, Granaderos, Albas y Pretorianos, para la recogida de banderas, estandartes, imágenes y personajes.

A las 7: procesión del entierro entre la Soledad y el Niño Jesús.

A las 9:30: solemne procesión para el comulgar de Impedidos. Terminado este, desfile general.

A las seis tarde: disparo de bolas en la plaza de Iglesia, por los cofrades del Cristo del Buen Acuerdo, anunciando la solemne religiosa del día siguiente.

Lunes 18.—A las 6: disparo de truenos por todas las calles de la parroquia.

A las 10: gran solemnia religiosa del Santísimo Cristo, a toda orquestación en la que tomará parte don Vicente Sáez, teniente de la Catedral de Valencia. El sermón será a cargo de don Justo Martínez, beneficiado de dicha Catedral.

Al finalizar, gran disparo de truenos y tracas.

Domingo 24.—Al amanecer, gran «despario» con volteeo general de campanas.

A las 10: misa solemne a la Santa Faz, costada por su Hermandad, ejecutándose una gran partitura del insigne maestro don Salvador Giner, por brillante orquesta y nutridas voces, ocupando la Sagrada Catedral una primerísima figura oratoria.

VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

Notas de mi block

Según leemos en un periódico de Tenerife, el Barcelona ha conseguido el trasiego de uno de los mejores interiores izquierdas de la región, llamado Arceche. Uno de estos días llegará a la Ciudad Condal el citado elemento.

En Barcelona tuvimos ocasión de enterarnos de que algún Club de segunda fila del grupo A ha puesto sus amorosos ojos en algunos jugadores valencianos. Entre ellos sabemos de Arroz y Peral.

El partido con Portugal. El Comité Nacional ha hecho público su deseo de que el match contra Portugal se juegue el último domingo de Mayo o el primero de Junio. Por nosotros, concedida la primera de las dos fechas. Con la segunda no estamos conformes, porque tenemos que ir a otro sitio ese día.

La Federación Catalana piensa dirigirse a la Federación Nacional, manifestando que no puede comprometerse a responder de la recaudación de 40.000 pesetas que se le exige por el partido Suiza-España.

Ibamos a proponer que se celebrara aquí, en Mestalla; pero no nos atrevemos por si el viento le conviniere a la Nacional obtener una bonita recaudación que excediera de las pesetas 40.000.

Decididamente la parca ha extendido sus mortíferos brazos sobre los que practican el deporte. De poco tiempo a esta parte raro es el domingo que no se registra la lesión grave o la muerte de un deportista.

Especialmente en futbol es donde mayor contingente encontramos de esquinados. Habrá que ir pensando en la conveniencia de aplicar lo que está reglamentado sobre juego duro, juego sucio y juego violento, que se ha echado un poco en olvido.

SINCERATOR

Los partidos de desempate del Campeonato de España

Real Madrid y Sevilla F. C. efectuarán su match de desempate el próximo domingo, en el campo del Extremoz de Badajoz. R. S. San Sebastián-Arenas. Este match se jugará el domingo en Madrid, y será arbitrado por Llorens.

jugar, por acuerdo de ambos Clubs, el domingo en Zaragoza.

Europa-Castellón-Cartagena efectuarán sus matches de desempate en la Corte. El primero se ha jugado ya; el segundo, hoy sábado, y el tercero, o sea Europa-Castellón, el lunes, día 11.

Campo de Vallejo

Mañana por la tarde se dará en el campo de deportes del Club decano un festival deportivo altamente interesantísimo, a base de futbol y ciclismo.

En primer lugar, el primer once del Catorroja F. C. contendrá en partido amistoso contra un equipo mixto del Gimnástico.

Este encuentro promete ser muy emocionante, ya que el bravo equipo de Catorroja viene dispuesto a vencer al team azul-grana en sus propios terrenos.

Después de este encuentro, se celebrarán varias pruebas ciclistas, entre ellas una importante carrera a la australiana, en la que tomarán parte los mejores corredores valencianos.

Finalmente, se verificará una sensacional carrera con entrenadores, en la que tomarán parte: en un equipo, Germán Puchades, de Algemesi, entrenado por Riera, y en otro, Gutiérrez, campeón de Valencia.

El duelo entre estos dos ciclistas ha de ser emocionantísimo, si se tiene en cuenta que entre los dos existe una tenaz rivalidad, que se ha puesto de manifiesto en estos días en la prensa de nuestra localidad.

Los precios serán muy económicos, y el espectáculo dará principio a las cuatro de la tarde.

Valencia F. C. - Aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios que los passes del corriente mes se hallan a la disposición de los mismos en las oficinas del Club, Barcas, 5, todos los días, de once a una y de cuatro a ocho de la noche.

Mañana, en el campo de juego del F. C. Barcelona se celebrará el segundo partido de promoción entre el F. C. Badajoz y el equipo de Levante, entre los equipos Valencia F. C. y Levante F. C.

EL PARTIDO DE PROMOCION BADALONA-GIMNASTICO. Mañana, en el campo de juego del F. C. Barcelona se celebrará el segundo partido de promoción entre el F. C. Badajoz y el equipo de Levante, entre los equipos Valencia F. C. y Levante F. C.

EL CASTELLON A MADRID

Ayer estuvo en Valencia, de paso para Madrid, donde jugará hoy sábado, el equipo castellonense con su entrenador señor Grewell y directivos.

Están animadísimo acerca del resultado que puedan obtener en sus partidos; jugará Flanchadell en el hoy, y Centelles, todavía convaliente, en el del lunes, con el equipo de Europa. Si empataran nuevamente, por eliminación se decidiría el martes y miércoles el representante.

Desearnos que la victoria sonría a los bravos jugadores castellonenses.

CICLISMO

La Peña Ciclista Excursionista celebrará mañana una excursión para medio día, a la fuente de Calicantes; el punto de reunión y partida será a las siete en punto de la mañana de las torres de Cuarte.

Se ruega la asistencia de los socios. Para el domingo, día 24 del corriente, está señalada la excursión oficial del corriente mes. Esta tendrá lugar a la pintoresca fuente del Algodor, de Real de Monroy, por lo que se ruega a los señores socios que deseen asistir a esta excursión pasen a inscribirse por el local de la Sociedad.

Esta excursión será para todo el día.

TIRO DE PICHON

Verdaderamente obtuvo esta Sociedad un éxito definitivo en la tirada del pasado domingo en la que vimos reunidos la mayoría de los buenos aficionados, y en la que pudimos apreciar tiros tan bien dirigidos, que eran una proeza de bien matar, ya que los pichones se las traían por su bravura y por la ayuda tan eficaz del fuerte brazo del colombar Alamar.

La apopleja se hizo a seis pichones en vista del número de tiradores. Llegaron en primer y segundo lugar los señores Causarás e Izquierdo, que hicieron buenos con más de 100 puntos. Los siguientes con 45 los señores Fera, Gurza y Fuset. Este último señor a pesar de su buena puntuación, estuvo algo decaído, pues hubiera podido conseguir el primer lugar con una poca suerte, ya que los dos pichones que se le anotaron cayeron muertos por este buen tirador.

Bien, amigo Fuset, así se llega. Quedaron con 3-6 los señores Pastor y Pérez. El señor Trullén, que llegó algo tarde para poder tomar parte en el concurso, hizo a continuación una gran tirada, recibiendo las magníficas felicitaciones de admiración por continuadas exclamaciones de admiración por los magníficos tiros que efectuó.

En vista del éxito alcanzado en esta tirada, la directiva de esta Sociedad ha acordado celebrar para el próximo una tirada en parecidas condiciones, cuyo programa ya anunciaremos en tiempo oportuno.

LA CINEGETA, EN PATERNA. Mañana domingo celebrará esta Sociedad tiro de pichón, en el que se tirará un concursillo a ocho pichones, siendo todo gasto de 25 pesetas, adjudicándose como primer premio una magnífica copa y varios premios más en metálico.

A continuación se tirará un concursillo por parejas. El sorteo de puestos se celebrará a las diez en punto (hora oficial).

HIPICAS

MUERTE DE ARCHIBALD. Ha fallecido en Newmarket el cabalero jineta, tan conocido del público madrileño, Georges Archibald.

SENTIMIENTO POR LA MUERTE DE ARCHIBALD. San Sebastián. — En Lasarte ha causado gran sentimiento la muerte del famoso jinete Jorge Archibald, que tomó parte en las carreras celebradas en este hipódromo durante varias temporadas.

HOCKEY

Es muy probable — y su actitud sería digna de elogio — que el Universitario no coactará al match final del campeonato de España. ¿Molinos? Que los componentes del Athletic de Madrid tienen todo su empeño en jugar el match en Oviedo y no quieren jugarlo en Madrid.

BILLAR

UN PARTIDO DE BILLAR QUE DURA DESDE HACE OCHO AÑOS. 21.830 horas empujando el taco. Nueva York. — El New York Herald da cuenta en su sección de deportes, de un curioso match de billar, que se está disputando en Michigan entre William H. Quigley, droguero, y Harry R. Willis, comerciante, ambos miembros de una Sociedad. El match comenzó hace ya ocho años. Sería vencedor aquel de los dos contrincantes que lograse hacer 100 puntos de ventaja a su adversario.

Desde el día que comenzaron el desafío, Quigley y Willis no han dejado de jugar su partida habitual ni una sola vez. Ahora solo se reúnen los martes, a las cinco de la tarde, y se baten hasta la media noche. La pugna es presenciada por todos los miembros de la Sociedad y un secretario, designado especialmente entre los amateurs del billar, va marcando los puntos sobre un gran libro. Las partidas han despertado tal expectación en Michigan que constituyen un espectáculo

emocional para los vecinos, que se agolpan, intentando entrar, en el local de la logia.

Hasta ahora, Quigley y Willis llevan jugadas dos mil novecientos noventa partidas, que han ocupado su actividad durante veintidós mil ochocientos treinta horas. La contienda se mantiene reñidísima y la ventaja a favor que ha conseguido uno de los rivales es de 63 puntos, a favor de Harry R. Willis. Sin embargo, en las últimas semanas, éste ha comenzado a debilitarse un poco, y otra vez andan los luchadores cerca del empate.

BOXEO

DELANEY SUPRE UNA OPERACION. Nueva York. — El boxeador Delaney, campeón mundial de pesos semipesados, acaba de sufrir una operación en el puño izquierdo, que se le había roto hace un mes, en el combate con Maloney. También tienen que operarle en la mano derecha, y si estas dos intervenciones dan el resultado esperado, podrá luchar con Uzcudun dentro de unos dos meses.

SCHACKELS, DERROTADO. Nueva York. — En Pompana (Florida), Jack Britton ha derrotado a Arturo Schackels por puntos en un encuentro a diez asaltos. La decisión no fué muy bien acogida por el público. Britton, que hoy tiene cuarenta y tres años, fué campeón mundial de pesos semimedios.

Mañana domingo será el Día de Santo Retiro de la Legión en el convento de la Magdalena, PP. Capuchinos de Masamagrell.

La entrada será a las once en punto y la salida a las cinco de la tarde. Al mismo concurrirán varios legionarios de la capital y también se recomendará con especialísimo interés concurrir los de los Destacamentos próximos a aquella zona, debiendo llevarse cada cual la comida.

Los Destacamentos de Puebla de Farnals, Masamagrell, Poyos, Meliana, Vinaleja, Murover, Albuñol, Bonrepós y Puig, así como los de Ralbeñuol, Almázcera y Alboraya, deben acudir como un solo hombre.

La Legión Católica Española

Mañana domingo será el Día de Santo Retiro de la Legión en el convento de la Magdalena, PP. Capuchinos de Masamagrell.

La entrada será a las once en punto y la salida a las cinco de la tarde. Al mismo concurrirán varios legionarios de la capital y también se recomendará con especialísimo interés concurrir los de los Destacamentos próximos a aquella zona, debiendo llevarse cada cual la comida.

Los Destacamentos de Puebla de Farnals, Masamagrell, Poyos, Meliana, Vinaleja, Murover, Albuñol, Bonrepós y Puig, así como los de Ralbeñuol, Almázcera y Alboraya, deben acudir como un solo hombre.

Los Destacamentos de Puebla de Farnals, Masamagrell, Poyos, Meliana, Vinaleja, Murover, Albuñol, Bonrepós y Puig, así como los de Ralbeñuol, Almázcera y Alboraya, deben acudir como un solo hombre.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. — Santa Catalina, María Cleofa, Procopio, Demetrio, Conceso y Eusiquio, mártires; Acacio, Marcelo y Hugón, Obispos.

CUARENTA HORAS. — Terminan en la iglesia del convento del Pie de la Cruz.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno de Santa Cruz.

CULTOS PARA HOY. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las seis, rosario y salve solemnes.

En el Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, solemne aniversario por las almas de los difuntos de la Asociación de la Virgen de los Dolores.

En los Carmelitas, a las cuatro y media de la tarde, continúan los dolores a la Santísima Virgen con sermón por el Padre Lorenzo de Jesús, y a continuación Salve.

SANTOS DE MAÑANA. — Domingo de Ramos. — Santos Ezequiel, Miguel de los Santos Apolonio, Pompeyo, Terencio, Africano y Macario.

El oficio y la misa son de la Feria, con rito simple y color morado.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno de Nuestra Señora del Pilar.

CUARENTA HORAS. — Comienzan en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro.

CULTOS PARA MAÑANA. En la Catedral y parroquias, se celebrarán los solemnes oficios de Semana Santa, según decimos en otro lugar del periódico.

Rosario marítimo. Saldrá mañana, a las cinco y media, de la iglesia parroquial de San Nicolás, dirigiéndose a Santa Catalina Mártir, en donde habrá misa de Comunión con plática.

En las Repárdoras. — La Congregación Mariana del Magisterio celebrará mañana la misa de Comunión reglamentaria en la capilla de Madres Reparadoras.

Por la tarde habrá conferencia a la hora de costumbre.

A Cristo Crucificado: En Santo Tomás. Comienza el triduo a Cristo Crucificado, a las siete de la tarde.

to Crucificado, a las siete de la tarde (hora oficial), con sermón por el doctor don Justo Martínez Alcaygne, beneficiado de esta S. I. B. M.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 8: DISTRITO DEL MAR. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2. Defunciones: Herminia Torres Valero, de 22 años, En Gordo, 4, de tuberculosis pulmonar.

DISTRITO DEL MERCADO. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

DISTRITO DE SAN VICENTE. Nacimientos: Varones, 3; hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

DISTRITO DE SERRANOS. Nacimientos: Varones, 3; hembras, 2. Defunciones: Julia Cano Severino, de 71 años, Museo, 4, de reblandecimiento cerebral.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 14; defunciones, 2.

Servicio meteorológico de Levante

8 de Abril de 1927. En el Atlántico, hacia el W. de Portugal, está situada un área de altas presiones, y en el Mediterráneo Superior existe un centro de presiones bajas relativas, y cuya disposición meteorológica general determina un régimen de vientos terrales en las costas de Levante.

En España aparece el cielo cubierto en el extremo S. W. Las temperaturas extremas han sido: Máxima 27 grados en Córdoba; mínima, 2 grados en Salamanca. Tiempo probable: Régimen terral.

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Floro. De venta al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

FABRICA DE SEDERIAS EMILIO DAZA - VALENCIA

Continúa en esta fábrica la GRAN LIQUIDACION por traslado de la SECCION DETALL al nuevo local de la AVENIDA DE AMALIO GIMENO Sederias de todas clases, Cubrecamas y Damascos - - Verdaderos precios de coste en fábrica Despacho en la Fábrica: Calle de FLORA, letra P (Primera travesía de la calle de Alboraya)-Teléfono 121

La salud ante todo. JARABE GIROLAMO DAGLIANO en LIQUIDO POLVOS Y CACHETS. Es un auxiliar poderoso para conservarla, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre. Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc. Exija siempre la marca "Girolamo" De venta en todas partes.

Dinero. En el acto, sobre Fapeletas del Monte, Máquinas, Planos, Muebles, Automóviles y sobre toda clase de mercancías, ganaderos y objetos de conveniencia. Plaza del Esparto, n.º 8, principal. Primera casa en Valencia constituida legalmente. Reserva la más absoluta.

Gran Café Restaurant Jaimista MAR, 21. Habíendose encargado del servicio el antiguo cocinero, ofrece a su numerosa clientela cubiertos a 2'00, compuesto de tres platos: fruta y dulce. Paella todos los días. Nota: Hay abonos de 30 comidas con grandes rebajas de precios.

FORD. LANDAULET, vendo PERFECTO ESTADO, por 2.000 PTAS. AUTOMOVIL S. LON FAZ, 33 VALENCIA.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido semanal, Mediterráneo-Cantabria. Salidas todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Jerez, Huelva, Vigo, Villagorosa, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio se admiten mercancías para Avilés, San Esteban de Pravia, Lugo, Navia, Tada, Ribadesella, Vega de Ribadesella, Ferrol, Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos de carga con libre tránsito.

Automóvil. marca STUDEBAKER tipo BIG SIX, en perfecto estado mecánico y completamente con todo. Se vende garantizado. Es ganga. Razón: Calle San Vicente, número 60. Tienda Lo Rat Pontat.

Vajillas y cristal. Deben comprarse en casa la Viuda de Ramón Vicent, Bajada San Francisco, 9, y en Casa Vicent, Flasers, 13.

Fábrica de muebles tapizados. SILLONES CONFORT. Trepillos, banquetas y chaiselongs para despachos. Sillones de dormitorio, muy económicos. SILLERIAS Y SALONES todo a precio de fábrica. Se restaura toda clase de mueble tapizado. CAMINO DE ARCELONA, 7.

Pensión completa. buenas habitaciones a matrimonio sin hijos o caballero respetable o solo para dormir, o señoría. Avenida Victoria Eugenia, número 7. La portera dará razón.

Empresa de Navegación Ibarra y C.ª. S. en C. Servicio rápido regular quincenal para NEW-YORK y FILADELFA. El vapor SYDLAND saldrá de este puerto el día 9 del corriente, para NEW-YORK, admitiendo carga. Consignatario: GONZALO NOQUES Soria, 2, Valencia, teléfono 203, y Muelle de Poniente, número 15, Grao, teléfonos núms. 193 y 319 Lonja, mesa núm. 58.

AUTOMOVILISTAS. No retiréis por el uso vuestros neumáticos sin antes consultarnos si pueden recauchutarse por el procedimiento "RIG". GARANTIZAMOS EN ABOLUTO NUESTROS TRABAJOS EXTENSO SURTIDO DE ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES Cubiertas y cámaras velo MICHELIN, a precios sin competencia.

Gran fábrica de Persianas de todas clases. Especialidad en la clase tejida económica. Se reforman y pintan las lamas a precios económicos. Fábrica y Almacén: Cuarte, 38. Despacho: Plaza San Jaime, 1 (junto al Tros-Alt).

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES Y PERFUMES. De venta en VALENCIA, en las Principales Farmacias y Droguerías. Pedidos al Laboratorio Farmacéutico Nacional, -Hermosilla, 52, -MADRID.

Se alquila. un espacio local propio para industria o almacén. Razón: Lámpara Catalana (San Vicente, 90).

Banco Hipotecario de España DELEGACION DE VALENCIA. PRESTAMOS al 6 por 100, hipotecarios amortizados cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios. Prestamos especiales para construcciones. DELEGADO: Don Benito Alet, Mar, 23, Valencia.

3.000 PESETAS. Se han convocado oposiciones para Hacienda (Cuerpo de Contabilidad). 100 plazas. Edad: 16 a 40 años. Se admiten señoritas. Ejercicios en Julio. 102 Y 150 plazas, respectivamente, para Correos y Telégrafos. Ejercicios en Septiembre. Programas y "Contestaciones" en la Librería y Editorial Rubiños Preciados, 23 - MADRID - Apartado 477

MODISTAS. FIGURINES PLISADOS BORDADOS VAINICOS. Esta casa presenta al público más de 50 Modelos de plisados nuevos. Llop, 8, LA SAMARITANA junto a las Barracas Casa VICENTE TARIN. Señoras!!! Puntos. Se recogen en toda clase de medias de sed, hilo y lana. Grandes existencias: se liquidan en medias y calcetines por reforma de local. No comprar sin pasar antes por casa de ROSARIO GALIANO, calle Maldonado, 6, Valencia.

CAMION 3 TONELADAS ADLER vendo A TODA PRUEBA POR 5.000 PTAS. AUTOMOVIL SALON PAZ, 33 VALENCIA.

Alquilo. piso primero encajado, orientación Mediodía, precio con veniente. Gran Via Marqués Turia, 15. Otro: Calle Transis, 10 (junto calle de las Barcas). Auto chófer. Enseñanza práctica de conducción y mecánica de automóviles. Esta Academia garantiza la enseñanza y entrega el título de mecánico (chófer). Razón: Calle Cirilo Amorós, 20, frente al Mercado de Colón, Valencia. Se alquilan. Dos espaciosos principales restaurados con lujo y comodidades. También espaciosos almacenes con luz y ventilación. Calle de la Concordia, 3. La portera informará y en la calle del Mar, 55, entresuelo.

Para Fundaciones o huéspedes. 50 habitaciones independientes, espaciosas y con luz directa. 5 cuartos de baño y 10 salas para visitas, buenas terrazas, ascensor y grandes bajos para garages, almacenes, café o capilla. Sólida construcción, buen sol, urge venta; bastan 40.000 pesetas, resto muchas facilidades de amortización a largo plazo e interés módico. Más detalles: T. Fonc Peñayo, núm. 11, primero izquierda. Teléfono 369; de 3 a 5.

En Alberique. se vende o alquila un gran local propio para industria, con un gran patio de agua y su correspondiente turbina. Tiene más de mil metros de cubiertas, grapa y corral; habitaciones para la dependencia y habitación para los dueños; con todas las comodidades y agua potable. Razón: Alberique en el mismo local de conocido Molino de la Villa, 41, m. encendido en Barberán, y en Valencia calle de Nicolás Pastor, 9, 1.

Máquina de escribir Remington Portable (Garantizada nueva) a 450 pesetas. ARTURO VISENT. Victoria, 9 (esquina Embajador Vich) - Teléfono 1911 VALENCIA.

Planta baja. entrada de tres puertas, vivienda, instalaciones propiedad. Se alquila. San Vicente, 294.

Piano. Acreditada marca Chassaigne Freres, tres pedales, cuerdas cruzadas, poco usado, hermoso mueble de nogal. Informes: Torno Hospital, 47, portera.

¡Ocasión! Se venden en Benimámet dos hermosos chalets, juntos o por separado, con hermoso huerto jardín, con pozo de magnífica agua y muy bien situado. Razón: Cervantes, 11, Sr. Donat.

Construcción y reparación de muelles para autos y camiones de todas marcas. Gran cantidad en existencias de muelles traseros cortos y laterales para camiones FORD. E. CASTELLANO. Llano del Remedío, 5 VALENCIA.

Sillones gran confort. sillones dormitorio y toda clase de muebles tapizados, los podrán adquirir a precios únicos de fábrica en la Tapicería Casa Ripoll, Espartero, 16, bajo. SUPRIMA INTERMEDIARIOS y compré directo sus muebles en la Fábrica y Exposición de E. VILELLA. La más importante de España: Muebles de lujo y económicos: La calidad hace el precio. Muebles de junco y médula. Fábrica y Exposición: JESÚS, 108 al 112. Despacho: PAZ, 17.